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A hivatalos támadás.
A becsi kormánykörökkel összeköt fo- 

; álló fé!hivatalos ..Fremdenblatt“ oly 
:>a támadja meg a magyar ifjúság 
?.ntiiiáj.iolybaii időző küldöttségét, melv- 

márges volta és féktelen kilakadasok- 
gazdag tárháza elárulja, hogy ifiaink 
on elevenére 
politikának

tapintottak a iagyoniá-

mérgében, beszél össze- 
-i mindent, egyszer éretlennek, más­
félig érettnek nevezi az ifjúságot, skor

-aaavui megpukkad a tény miatt, hogy oly
nagt lelentóséget helyeznek Stambulban'c

• .ereplésökre, hogy a főranguak fogad­
ok', diplomaták érintkeznek velők, a "nép 

ng értök Szóval minden szörnyen ki- 
oza sodrából a -hoch officios8 jo inada-

tartana helyesnek, mint az ifjúsági kiil- 
11 öttség Konstant.iuápolyban.

Midőn tehát a „Fremdenblatt“ az orosz 
diplomatia «meg mások kedvéért szemtelen 
határozottsággal óvja a világot, nehogy 
küldetésük irányában „magyar politikát8 

Magyarország Kiütését8 lássák: ezzel szóm­
ban mi sokkal több joggal és a legkomo­
lyabb határozottsággal állítjuk, hogy az 
itjak az oroszellenes irányban „magyar po­
litikát képviselik, általuk Magyarország 
tüntet osztatlanul. És e részben lehet csa­
lódásban bárki, lehetnek Becsben, de Tö­
rökország nem csalódik, ha 
mint eddig vette.

Ver

úgy veszi, a

at világos jeléül annak, hogy 
nemcsak okosan, hanem 
niuou föllépésével egyszerre

ifjúság

két- 
a

csapni a 
hogy bi­

rs tett, 
kereszt von ást

•smalt ama muszkabarát számításokon, me­
lyek hónapokig, mint boszniai foglalás kí­
sértettek a „Fremdenblatt“ hasábjain.

A hang, melyen e lap szólni me­
részkedik, két dologra mutat főképen : az 
fegvk, hogy a bécsi körükben nem voltak 
elkészülve az ifjúság küldöttségének oly ha­
tározott föllépésére . a másik, hogy némely 
korok ma is szeretnék játszani a kin a bá­
rány, ben a farkas falusi játékát a diplo­
matában szemben az oroszszal, de hát az 
ifjúság pogánvul megzavarta e kedves mu­
latságot.

Már az igaz, hogy jobbkor nem is 
mehettek volna Konstantinápolyba mint 
épen jelenleg, midőn a conferentia vonag­
lik éh komikusán rendezi az elutazás „utolsó“ 
és legutolsó hős jelenetét. Olyan az ifjúság 
otvtni megjelenése az osztrák-magyar 
szinti politika szempontjából, mintha 
végzet nyúlt volna be : a földre 
kártyákat. Mert hát kétségtelen, 
zonyos körök rendkívül számítottak rá, 
mily szépen fog összekapni az orosz a tö­
rökkői, és e zavarosból minő kedvező al­
kalom növi aztán ki magát olcsó dicsőség­
ül C"J tartomány arává lenni.

..Dupla zsold, semmi veszély8 ez le­
beged a hires ármádia katonapolitikusai 
előtt. S íme most látják, hogy a dolog nem 
úgy megy, mint akarják : a magyar ifjúság 
jogot és bátorságot merített, hogy hallassa 
és tolmácsolja azon politikát, mely a nemzeté.

Nem tagadhatjuk, mi biz élvezettel 
olvastuk ennek ellenében a támadást. Nagy 
elégtételt láttunk benne, hogy „valakik" 
rendkívül karagusznsí a konstantinápolyi 
fogadtatás miafj, sőt hogy e haragjuknak 

- • üian is kifejezést adnak. Legalább e ki­
rn réssel (puttelhetuek majd az oroszszal, 
iinek „vontató kot "lén“ oly édesen csügg- 
iek s ki a hagyományos czopfnál fogva 
L‘p-s volt őket egy foglalási politika kellő 
közepébe bevonni.

Már a mi a puszta szidalmat illeti, 
miattunk vesztegethetné hasáb számra a 
r i remdenblatf a szót. az officiosns toiiak- 
toí eredő szidást oly dicséretnek tartjuk, 

-Ívhez foghatót az áradozó ömlengés sem 
nyújthatna. Hiába, ez a jó oldaluk meg 
van a félhivatalos támadásoknak , hogy

ovay Gyula,

A bankkérdésben újabb határozó lépés nem 
történt, de a „B. C.“ arról értesül, hogy az ön­
álló magyar jegybank felállítása többé eh i nehéz­
ségekbe nem ütközik.

A dalmát országgyűlés, mint Zárából 
távirják, tegnap (16-dikán) nyittatott meg. Az el­
nök a megnyitó beszédet a császárra mondott 
hoch-on végezte, melyet a gyűlés lelkesen viszhan- 
goztatott. — A helytartó a kormány nevében üd­
vözölte a tartománvgyülésí , hangsúlyozta azon 
kBánatot, hogy a képviselők kerüljék a viszály 
minden okát, egyetértve működjenek az ország 
javára.

A konstantinápolyi conferentia 
— ha a hírek nem csalnak — közeledik befejezé­
séhez. A táviratok egyhangúlag azt jelentik, hogy 
lesz még egy ülése szombaton, hasonlóan a pislogó 
mécshez, melyből a lángot tápláló zsiradék kifogyott 
s mielőtt kialudnék, még egyszer fellobban. A 
szombati ülés tárgya azon határozat lesz, melyet a 
ma vagy holnap tartott török nagytanács a confe­
rentia utolsónak állított két követelésére vonatkozó­
lag hozni van hivatva. Miként fog hangzai e ha­
tározat, arra megfelelnek a követek utazási készü­
letei. Egy Odessai liir szerint a perui ororsz követ­
ség irattárának legutolsó szállítmánya és I g u a- 
t i e f f bútorai már a mai napon a „Szokoly“ gőzö­
sön meg is érkeztek Odeszába. Z i c k v osztr.-inagy. 
követ szombaton, mindjárt a conferentia utolsó ülése 
után hajóra száll s Triesztnek veszi útját. E1- 
liot, Salisbury és az olasz kövét együtt 
utaznak Brindisibe. a franezia és német kö­
vet pedig ignatieff hajóján távoznak Porából, — 
szóval az úti bőröndök már rendben vannak, csu­
pán a bucsuzás van még hátra, de
inai távirat jelenti

Hogy

kozás
látott

fiuelik mind az ügy, mi ad az emberek ér 
még pedig mentői nagyobb a kiát- 

annál inkább üdvözölnek a kárhoz- 
irányok így van ez most kiváló 

•- ' ■■'ben a keleti kérdés kapcsában föl­
merült török rokonszenv ügyével is.

Feleslegesnek itéltüK volna a „Frein- 
uenblattal“ szemben akár a viszomáma- 
'•a-f. akár a védelmet, ha elfelejtkezésében

mint egy 
is mielőbb megtörténik 

annak rendje és módja szerint Tehát az elválás 
lia fájdalmas nem is mindenesetre érzékeny lesz. 
Harag és szemrehányásról szó sincs. A ,.P. L1.“ 
távirata szerint Zichy a bucsuzás alkalmával ki 
f°gja jelenteni, hogy Ausztria-Magyarország nem 
viseltetik a. porta irányában ellenséges indulattal: 
Salisbury pedig már ki is jelentette, hogy az an­
gol követek elutazása nem jelenti Anglia részé- 

.-.I ».ww; viszonyok megszakítását.
mi következik «"Z'jGn, azt legfölehb 

csak találgatni lehet, de kitalálni nem. ki ultimá- 
tum utóbbi napokban újra fölmelegitett hire VIP 
lótlannak bizonyult. A portát az utoljára maradt 
kcí követelés elfogadására kényszeríteni egyik ha­
talomnak sem áll érdekében Oroszországon kívül. 
Meg fog-e mozdulni a Prútnál fekvő orosz liadse- 
reg, hogy a ezár moszkvai beszédének, illetőleg 
fenyegetésének érvényt szerezzen; vagy pedig az 
orosz kormány tanácsosabbnak találandja az orosz 
„közvélemény“ nevében ismét barátságosan mo­
solyogni Törökország felé s kijelenteni mint a múlt­
kor hogy Oroszország nem oly együgyű, Európa 
végrehajtójának szerepére vállalkozniez most a 
kérdés, melyre egyébbirant már néhány nap múlva 
meg lesz adva a válasz,

8zó van arról is, hogy azon esetben, ha a 
hatalmak tényleg csakugyan megszakítják a diplo- 
matiai összeköttetési Törökországgal; a porta el 
van határozva óvást intézni Europa népeihez.

Ennyiben áll most a keleti kérdés ügye. Mel­
lesleg azonban nem kell figyelmen kívül hagyni, 
hogy az angoi hajóhad, mely nem Törökország el- 
ien küldetett, nem igen távol van Konstantiná­
poly tói.

Oroszország terveiről ismét egy harczias 
levelet közöl a „Pol. Corr.“ Ebben azon eshető­
ség van szellőztetve, hogy mi történik akkor, ha 
az orosz serog átlépi a Dunát. Ez a théma már 
foglalkoztatja az orosz hivatalos köröket. Ha az 
orosz sereg átlépi a Dunát, akkor maga köré

patok is Bundába fognak rendeltetni. Az újonnan 
alakított 150 zászlóalj közül 82 már Bulgáriában 
van elhelyezve. Ruházatuk általában kitűnő, s a 
felfegyverzés semmi kívánni valót sem hagv’hátra. 
A Duna-hadsereg főparancsnoka Achmed Evuh 
pasa azt indítványozta; hogy idegen tisztek tetes­
senek föl a hadseregbe. Azt reményük hogy 
számos angol tiszt fog a török seregbe lépni.

Kososukban, M7 idd in ben, Szilistriában, Tul- 
csaban, Várnában és Sumlában igen terjedelmes 
katonai kórházakat alakítanak. Konstantinápolyból 
tárnán át számos láda gyógyszer, sebészeti "mű­
szer, ruha stb. érkezik. Minden kórházat egv fo­
es két alorvos fog vezetni. Minthogy kórházakban 
nők nem szolgálhatnak, öreg papok és dervisek 
fogjak ott a betegápolást végezni. Orvosokban 
nem lesz hiány, mert Európában igen jelentékeny 
orvosi személyzet lön főivéve.

Erzeru inból Írják január 2-iki kelettel, hogy 
az ottani roppant készületek után az orosz-török 
habomban kételkedni nem lehet. Hónapok óta tö­
méntelen lőszer és ágyú megy Karsba s a többi 
varba; mindenfelől csapatok érkeznek s a raktá­
rakat élelmi szerrel rakjak meg. Nemzetőrség ala­
kíttatott, mely hetenkint kétszer tartja gyakorla­
tait. A miliczia is kitűnőnek ígérkezik s nagy 
szolgálatokat tcend a háborúban Kars és Erzerum 
meghódítása ma csakugyan nehéz lesz, mert tiz 
év óta igen nagy gondot fordít a török vezérkar e 
két fontos várra.

Az erődítmények mindenütt igen nagyok és 
kitűnők : a mutatkozó hiányokat nagy szorgalom- 
ma! pótolják. Mindkét várban jelentékeny tüzérség 
van-j Mindezek után — mondja levelező — joggal 
remélhető, hogy a sét vár maga az ellenséget 
könnyen feltartja, sót visszavonulásra is kénysze­
rítheti. Samil pasa főkormányzó s a IV. hadtest 
parancsnoka saját kérelmére kormányzói állásától 
felmentetett, s most tisztán a katonai ügyeknek 
szenteli magát. A hadi készületek folytán a* lakos-

Csütörtök, 1877. január 18.
Szerkesztői Iroda:

Budapest, ÍV. Iiimzö-utcza 1, sí.

hová a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény kiilJen.lö, — A küldemények 

csak bél-mentese ti fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kladö-Iiivalal ;

Budapest, IV. himsö-uti za 2. ss. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

kisebb 
védésére

itt

sag;ra, elviselhetetlen terhek hárulnak, s az adóte­
her óriási mértékben fölszaporodott.

A görögországi viszonyokra vonatkozólag ír­
jak, hogy a görög ünnepek miatt számos képvi- 
>Piu- elutazott, minek következtében a kamara kény- 
telen volt, a kormány nagy sajnálkozására, mun­
kálkodását, felfüggeszteni. Csak nagy nehezen le­
hetett a képviselőket addig együtt tartani, mig a 
kormánynak megszavazták a felhatalmazást, hogy 
január havában a bevételeket kezelhesse és a ki­
adásokat fedezhesse, mert a 77-ik évi budget még 
miudig nincs letárgyalva. Komonduros miniszter- 
elnök a kamra eloszlásakor majd eiegikus hangon 
kerté & képviselőket, hogy az ünnepek után rög- 
ton jöjjenek ismét együvé, s kijelenté, hogy job­
ban szerette volna, ha el sem mennek. Nemcsak 
azért, mert a budget nincs megszavazva, hanem 
mcit a kormányhoz érkezett hírek szerint a hely­
zetet a lehető legkomolyabbnak kénytelen nyiivá- 
nilnni. A képviselők ^azonban aligha fognak sietni 
Athénbe, hacsak időközben Oroszország és Török­
ország között szakítás nem történik.

Január első napjaiban nyittatott meg Nau- 
pliában az ott régebben fennálló, de már évek óta 
nem működő fegvveiVyár, miután azt a kormány

szervezte. Kontojannakis szent-pótervári görög 
kereskedő a kormánynak e őzéiből egy nagyszerű 
gőzgépet ajándékozott. Argyropulos, a fegyvergyár 
igazgatója, az ünnepélyes megnyitás alkalmával 
különösen hangsúlyozta, hogy ezentúl Görögország 
fegyver és, lőszer szükségletét ben az országban 
fogja fedezheí.2!, s nem szorul a külföldre. Rövid 
idő múlva a fegyvergyár ágyuk öntésére is be fosz 
rendezve.

A lőpor gyártása tekintetében is igen eré­
lyes intézkedéseket tett a kormány, s kilátás van 
arra. mint a levelező írja, hogy ez is elégséges 
mennyiségben az országban fog előállíthatni.

A két jóslat beteljesülte után minden masni- 1 sn 
mán vakon hiszi, hogy ha Kalifájukat Stambulban I te 
ien nem tartják, es a kereszténységnek sikerül 
elfoglalni Stambult, a musulinan vallás fénycsil- 
laga Jetiinik, és népe úgy fog elpusztulni, mint 
a zsidó nép elpusztult Jeruzsálem elfoglalása után.

A vakliitü mnsulmanság Ázsia és Afrika leg­
távolabb sivatagaiban is annyira meg van győ­
zőt! ve, hogy ha Kalifájuk Stambulból kifizetik, a 
szent pap jóslata be fog teljesülni, és vallásuk 
pusztulásnak indul, hogy mindnyájan a világ leg- 

zugában padisahjuk és igy vallásuk meg­
teszek harezra szállani. Hogy ezen Ké­

szülődés a musulman vallásfelekezetnek részéről, 
mily óriási mérvet képes ölteni, arról csak 
szerezhet fogalmat az ember.

Azon musulmanok, kik Alsó-Syria és Mezo­
potámia síkságain Yemenben a vörös tenger part­
ján, független törzsökben laknak, annyira meg 
vannak győződve a jóslat beteljesülték ha ka­
lifájukat nem védelmezik, hogy a mosuli fő­
kormányzóhoz Nedzseddin aga, Hassan aga, Se!iin 
aga, Jussuff aga, Hadzsi aga és Mehemed 
aga törzsfőnökök elnöksége alatt küldötfségeik 
által, a Szárdzsir, Kurdis, Merver, Bekeis és Ber­
tát beduinok a végett könyörögnek, hogy a ka­
lifa engedje meg nekiek. — miszerint szent 
vallásuk védelmére Szera-ed-din-Szádi főparancs­
noksága alatt minden törzs 18.000 lovas harezost 
állíthasson. Ezek példája után az achadari függet­
len törzsök is követségeket készülnek a bagdadi 
pasához küldeni segélyüket fölajánlandók a kalifá­
nak a fenyegetett vallás megvédésére. Ezen tör­
zsek 100 ezer lovas harezost ajánlkoznak saját
költségükön a csatatérre küldeni. 

A marokéi, tunisi, tripolisi, algíri és

. ..- . , . . . ' ., ., rg iiuepi a uuuai. iiKKor maga Korév<ti- • akmerove leczkezteteset az if- fogja csoportosam - mondja" a levél - Bosznia,
'■'dk üe.ssauválásává! végezni. Erre már Herezegovina és Bulgária insurgenseit. A mi Mon­

ti mit
van szavunk.

lessék a hivatalos tolinak írni 
aKíir Hiúság rokonstenve és a magyar 

politikája ellen, de arra nincs joga, 
luV" küldöttség meghatalmazványát két- 

vonja. Nem kapott ugyan ez a- 
luegbizó leveleket, minőkkel az ud­

varoknál megjelenő követeket ellátni szo- 
magával vitte az ország összes 

-mskviai agának meghatalmazásán ki- 
■ a szivet, mely úgy érez minden!kük- 
■'■ö. akár vsak az egész nemzeté, magával 
J e a politikai eszméket, melyeknek iránya 

ái e8^sz nemzetével. Ennél na- 
fG'-foo, lmta!masabb, igazabb és őszintébb 
foäiiiiammot soha semmiféle bizottság, sem- 
fodeie meghatalmazott nem kapott.

Fs épen azért kár volna a „Frem-
efcüoiatt“ urainak
^ Prtlanatig is aumam, uiinma njain 

üem a nemzet érzelmeit és politikáját tol- 
Mcsoinák. Igenis azt és ezerszer azt. Föz- 
hetnek- a mit tetszik a 
^ajaii, intézkedhetnek , 

écsnen, de a tény kétségbevonhatatlanul 
z; hogy nincs a nemzetnek egy tagja sem, 
üeJ ne úgy érezne, és nem oly politikát

magukat és a 
ámítani, mintha

világot

diplomatia kony- 
a mint akarnak

tenegrót illeti, ennek 15,000 főnyi serege jó szol­
gálatot tehetne szintén, de bajosan fegyelmezhető. 
Ennélfogva az orosz hadsereg főparancsnoka meg 
fog azzal elégedni, hogy átalános directivát küld 
a mindig hu és ragaszkodó Montenegró főváro- 
sába, Cetinjébe.

Oroszország -- mondja a levél — mindig 
óvakodott kezet fogni a lázadókkal (!) és segédke­
zet nyújtani valamely állami rend f'ilforgatására (!) 
mindazáltal oly előnyt és segítséget, a minőt nyújt­
hatnak egy háború esetén az operáló orosz had­
seregnek Bosznia, Herczegovina és különösen Bul­
gária insurgensei, Oroszország nem utasít hat vissza 
a nélkül, hogy saját érdekeit és törekvéseinek érvé­
nyesítését érzékenyen meg ne károsítsa.

A mi Szerbiát illeti, ez iránt teljesen a zé­
rus fokra szállt (?) Oroszország érdeklődése és ro- 
koiiszeiive. Az orosz kormány nem akar többé sem­
mit tudni Szerbiáról.

Eltekintve azon hazugságoktól, melyekkel e 
levélben egy osztrák félhivatalos lap m eri a mo­
narchia közvéleményének félrevezetését megkísér­
teni, a fenti sorok is újabb bizonyítókul szolgál­
hatnak arra nézve, hogy Oroszországnak esze ágá­
ban sincs háborús szándékáról lem ondaui.

A török hadi készülődésekről Török-Armeniá- 
ból és Erzerumból fekszenek előttünk tudósítások.

Kososukból jan. 10-ről írják, hogy a katonai 
mozgalom még mindig '.,em ért véget. Csapatok 
és hadi anyag egyaránt folyton jő még Konstan­
tinápolyból. A Ki egyediknek kivételével minden 
hadtest képviselve van Bulgáriában. A tunisi csa-

Az Main erőfeszítése.

Konstantinápoly, január 9.
— Eredeti tudósítás. —

Már volt alkalmam érinteni, hogy az orosz 
nagy fába vágja fejszéjét, midőn a törököknek 
Európából való kiűzetéséről lármázza tele a. vilá­
got. Ez a „keresztes háború“ végzetes lehet Orosz­
országra és Ignetieíf okosabban tenné, ha bútorait 
szépen visszarakatná a palotába. Nem oly könnyű 
dolog ám a musulmán népséget kiűzni, mikor a 
vallás és hagyomány összes fanatizmusa a kalifa 
székhelyének tekinti Stambult és el van határozva 
a három világrész összes mohamedánját a próféta 
zászlója alá vonni. Stambul elvesztése egy monda 
szerint, melyet a legutolsó török is tud, a vallás 
elenyészésével azonos. Megismertetem, úgy a mint 
székiben beszélik:

Mohamed a hóditónak volt egy udvari papja, 
kit az uralkodó és népe szent élete, s többször be- 
telyesült jósképessége miatt igen nagy tiszteletben 
tartott Mohamed országa fő embereinek jelenlété­
ben a következő három kérdést intézte hozzá: 
„ Meg áld-e engemet Allah hosszú élettel ? Az iz- 
lám és népe fenáll-e a világ végéig? A rnusul- 
manság fegyvere képes lesz e a hitetleneket meg­
téríteni vagy birtokaikból kiűzni? A szent ember 
következő feleletet adott e három kérdésre: „Ad­
dig élsz, a meddig Allah és az ó prófétájának tet­
szeni fog; de minden esetre élsz addig, a meddig 
a világ nevedet tisztelni és mindig győzelmes fegy­
vereidet félni megtanulja. Csak Allah és más semmi 
örökös a világon. A musulman vallás csak eddig 
tartja meg fényét, a meddig hívei Kalifájukat 
képessek lesznek megvédeni. Az ottomán fegyverek 
fényét csak a Lajtlia vize veszi el. Allah a Laj- 
thán átlépni híveinek büntetlenül meg nem engedi.“ 

A törökök azt tartják, hogy ezen jóslatból 
kettő tökéletesen beteljesült: Mohamed igen hosz- 
szn életű volt, azaz addig élt, mig Európát nevé­
nek tisztelésére és fegyverének félelmére kénysze- 
ritette. A törökök fegyvere mindig győzedelmes 
volt, mig a Lajtán át nem mentek. Kétszer kísér­
tették meg ezt, s mindig tökéletesen meg verettek, 
tehát Alah csakugyan nem akarta, hogy a musul- 
mauok a Lajtám túl uralkodjanak.

egyp-
tomi mnsulmanság között oly fanatismus, izgatott­
ság uralkodik a s tani buli kalifa megmentése végett, 
hogy tán Algírt kivéve minden koimáuy kénytelen 
leend. Egyptom és Tunis példáját követve, rendes 
katonai segélyt küldeni a musulman vallás meg­
mentésére. Folytonos gyülekezeteket tartanak pénz 
es természetbeli segélyek gyűjtése végett. Perzsiá­
ban az orosz kormánynyal jó lábon álló sah és kor­
mánya elleti, oly nagy a musulman népség elkese­
redettsége, hogy ha a perzsa kormány a vallássegit- 
ségére Stambulba nem iparkodik, a forradalom és 
a kormány bukása kétségtelen.

A segélyezési comiték mindenütt működnek, 
a musulman nép tömgesen készül a vallás védel­
mére. Ázsia és Afrika legtávolabb vidékeiről is ér­
keznek követségek Stambulba segély ajánlattal. India 
musulman népségének angol alattvalói kérvényt in­
téztek Viktória császárnéjukhoz, kérvén őt, hogy 
eddigi politikáját követve kalifájukat hathatós se­
gélyt vei támogassa, s egyúttal elhatározták, hogy 
az esetre, lia az angoi kormány elégséges kato­
nai erővel nem sietne kalifájuk megvédésére, 
a segély-nyújtást a nép ragadja kezébe, és pedig 
a bengaliai elnökség musulmansága, a eashmiri füg­
getlen állam musulmanságával egyesülten a Hin­
dus Rus hegyein keresztül hatolva, s Taskend 
Turkesztan népeivel egyesülve az Aral to partján 
Kirgiszben akarják megtámadni az orosz birodal­
mat. A bombayi kormányzóság musulmansága a 
perzsiai musulmanokkal. Perzsián keresztül a caspi 
tó nyugati részén, vagy a perzsák nélkül a perzsa 
öbölből Bagdadon keresztül, az örmény török had­
sereggel egyesülten, s a kaukasusi musulmanok 
segélyével Tiflisen keresztül akarnak az orosz bi­
rodalomba rontani, A madrasi mnsulmanság a vö­
rös tengeren keresztül egyenesen Stambul védel­
mére fog sietni. Az indiai mnsulmanság az esetre, 
ha az angol kormány tényleg be nem avatkozik 
az orosz-törők háborúba, gyülekezeteiben elhatározta 
500 ezer harezost küldeni saját költségén az indiai 
három kormányzóság mindegyikéből.

A mint látszik, egy óriási népvándorlás ké­
szül a musulman vallás megvédésére, és Oroszor­
szág megtámadására, s könnyen megtörténhetik, 
hogy Ázsia és Afrika vadnépei ,fogják a félénk 
Európa részére, az örökké emlegetett eivilisatió 
haladbatását , Oroszország barbársága ellen meg­
védeni.

Ennyi segélyajánlat daczára a török kor­
mány az egyptomi, tunisi és tripolisi rendes kato­
nai segélyeken kívül eddig még határozott alak­
ban egyet sem fogadott el. Külföldi légiókat nem 
alakított, s úgy látszik a „beteg ember“ saját ere­
jével akar az éjszaki medve ellen küzdeni.

A dunai várak védállapotba vannak helyezve, 
s a legújabb és legjobb gyilkoló eszközökkel föl­
szerelve; katonasággal mind úgy el van látva,1 
hogy 2—300 ezer orosz, ha a töröknek puskapora 
és kenyere elég lesz, éveken keresztül nem képes 
ezen védelmi vonalát áttörni. Dolgot log adni a 
sumlai táborban összegyüjtendő működő hadsereg 
is. Ezt nem lesz oly könnyű megverni.

A fekete tengeren oly hatalmas pánezélflot- 
tája van a török birodalomnak, jobbadán angol 
tengerésztisztek által vezényelve, hogy az angol 
hadihajókon kívül más hadihajókkal megmér­
kőzhet.

Az áriái orosz határvidéken Erzerum vidékén 
eddig elhelyezett ottoman hadsereg 120000 har­
ezost számit, ide nem számítva a basi-bozukokat.
A kurdok ajánlatot tettek a kormánynak ezen had­
sereghez 400,000 lovas harezost állítani saját költ­
ségükön. A kuvdokat még jobb és vakmerőbb lovas 
harezosoknak tartják a cserkeszeknél.

A karsi és bajcsidi elsőrangú török erődökön 
kívül födik az ottoman birodalmat a batumi, Has-

sín, Toprak,'Sevin, Ardenidzs és Mamudzseka eród;
tt helyek, melyek mindegyiket természetes véd- 

képes helyzetüknél fogva az aleiináczi erődítéshez 
lehet hasonlítani. Ezen a jó török katonaság áltál 
védett fölöttébb hegyes vonalon 300,000 orosz nem 
képes keresztül törni: 1854-55-ben maga Kar« 
60,000 orosz katonát emésztett el, és az összes 
kaukázusi orosz hadsereg másfél é\ ostrom után 
sem volt képes bevenni.

Ezekből látható, hogy az ottoman kormány 
mily erővel, és minő segédforrásokkal várja az 
orosz keresztes hadjáratot. Katonái kitűnők, vád- 
képessége nagy. Fájdalom, hogy igen kevés jó 
tiszttel s tábornokkal rendelkezik. A corrupt« leg­
inkább a bel- és külföldi szédelgőket, hízelgőket, a 
követségek által pártolt haszontalan embereket 
emelte a legmagasb katonai polezokra.

'• an itt számtalan ezredes, ki egv szerre ha 
nem is ezredessé, de törzstiszté neveztetett ki a 
nélkül, hogy valaha katona lett volna, vagy csak 
annyi katonai képzettséggel is bírna, a mennyivel 
egy jó közharezosnak okvetlen bírnia kell. Egy 
papból egyszerre lovassági őrnagyot, egy orvosból 
egyszerre gyalogsági ezredest, egy órás inasból 
kapitányt, sőt egyfelől daczára, hogy külföldi lé­
tére írni és olvasni sem tudott, tábornagyot csi­
náltak. Innét azután a sok gyalázatos meduni-féle 
kudarcz, a hol egy tábornagy 13 zászlóaljból álló 
táborát agy állította föl, hogy 12 zászlóaljat ren­
des előőrsök, és tartalék nélkül elküldött az ellen­
ség ellen, ő egy rejtett helyre 12 ágyúval elbújt, 
magas személyének őrizetére egy zászlóaljat tart- 
váu vissza; 3000 montenegrói megtámadja a 12 
zászlóaljat, szétveri, 1500 embert leöl és a tábor­
nagy, hogy az ellenség észre ne vegye, egy ágyu- 
iovés nélkül rejtőkében marad. Ily tisztek mellett 
persze még kitartó és bátor török hadsereg is 
veszélybe juthat. A

Fezi pasa
Valamennyi európai lapot bejárta a hir, hogv 

az erzeru mi török-armeuiai hadsereg főparancsno­
kául a török kormány, Fezi pasát nevezte ki. Egyik 

Lp, a bécsi „Neue Presse“ még ráadásul 
aula ú hírhez, hogy a török Kormány egy 

angol tisztet, fog mellé, kirendelni táborkari főnökül.

1

Küiistáuíinápolyi levelezőnk, k Fezi pasával benső 
baráti viszonyhanáll, helyreigazi (ja e hi dőléseket, és 
azt Írja lapunknak, hogy a hadsereg táborkari főnökéül 
nem angolt, nem törököt, hanem magyart neveztek ki 
Fez: pasa képében. Fezi pasa ugyanis nem más, mint a 
magyar függetlenségi harczból ismeretes Kollmsuu 
József volt magyar honvéd tárbornok hazánkfia. 
Ősz férfi, ki élemedett kora daezara is a török 
birodalom legjobb tábornokainak hírében áll. A 
hol ő van — Írja tovább tudósítónk, — oda nem 
szükséges angol tiszt; sőt 1854-ben a Karsi vér an­
goi tábornok főparancsnoka őt kérte Hussein Anti 
pasa akkori táborkari főnök helyébe kineveztetni; 
azon Hussein Avni pasa helyébe, ki mint hadügy­
miniszter oly tragikus végre .jutott — meggyilkolták.

Europa bámulatát keltette fö! a védelem, me­
lyet Harsban Fezi pasa (Kcllmann) kifejtett. Az 
oroszok annyira haragudtak rá, hogy midőn élelem 
hiánya miatt a törökök feladták a várat, a capitu- 
latió föltételei közzé nem akarta fölvenni Kollmann 
és Kmetry tábornokok neveit, mert ezeket akasz­
tófára szánta. Ezek azonban a föladás előtti nap 
éjjelén nehány lovas kíséretében, a várost szorosan 
övező orosz hadseregen keresztülvágták magu­
kat, es a lovas-csapatok üldözése elől is megme­
nekültek.

Kollmann József a wiener-neustadti katonai 
akadémián nyerte kiképeztelését. Egyike volt a leg­
jelesebb tanítványoknak. Innen kikerülve Radetzky 
táborszernagy olaszországi hadseregének táborka­
riban nyert alkalmazást. Az 1848-diki szabadság­
ban^ már mint Ferencz Károly ezred beli ka­
pitányt és István nádor segédtisztét találta A 
haza hivó szavára a honvédségbe lépett őrnagyi 
ranggal, és Pákozdnál úgy kitüntette magát, hogy 
a magyar képviselőház 500 darab aranyat szava­
zott neki jutalmul, a hadügyi kormányzat pedig 
ezredessé léptette elő. Maga Kossuth úgy nyilatko­
zott, hogy a pákozdi győzelmeit első sorban Koii- 
mannak lehet köszönni, mert midőn Moga tábor­
nok tizenkétezer felkelővel nem akart megütközni 
a 35.000-nyi osztrák katonasággal és mind ő, mind 
hadsegédei Szemere Bertalan kezébe tették kard­
jukat, egyedül Kollmann volt az, ki kardját nem­
csak hogy le nem tette, hanem kifejté azon hadá­
szati pontokat, a hol állást foglalva meg lehet verni 
Jelasich hadseregét. Magát és társait e föllépés 
annyira megszégyenité, hogy kardjaikat visszavették 
és Kollmann terve szerint csakugyan sikerült is 
megverni az osztrák hadsereget.

Kollmannak működése eléggé ösmeretes a 
függetlenségi harczból. Elég kiemelni Győr meg- 
erőditésénél tanúsított tevékenységét, a szent-ta­
mási sanezok bevételénél kifejtett hősiességét,

A függetlenségi harcz világosi katastrophája 
után, 6 is, mint annyi sok más, Törökországba 
menekült, és az osztrák rémuralom nem tehetett 
egyebet, mint Andrássy Gyula gróffal és más ti­
zenhéttel együtt in effigie őt is felakasztatá a pesti 
Dunaparton.

Törökországban a hadseregbe be állt újra és 
mint Fezi férik pasa divisionarius tábornokká 
küzdte fel magát katonai talentumával és szor­
galmával. Hogy a szerb háborúban a tényle­
gesen működő hadseregnél nem kapott állást, ha­
nem itt pipázgattunk együtt, beszélgetve a történ-
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tekrőt és torténendőkről, azt egyedül annak lehet 
tulajdonítani, hogy a török kormány szigorúan 
meg akarta őrizni a harez belügyi színezetét. Még 
a hadseregében rég óta szolgáló, de idegen szár­
mazású tiszteket sem akarta alkalmazni a szerbek 
ellen, nehogy ürügyet szolgáltasson a muszkának 
azt állítani, hogy a török hadsereg is alkalmaz 
idegen elemeket, mint „önkényteseket" hadseregé­
ben, tehát ő is alkalmazhat. Most azonban, mióta 
túl vagyunk a szerb hábc-run és csakis az orosz- 
szál lesz dolgunk, a török kormány az ázsiai had­
sereg táborkari főnökéül nevezte ki. Meghatottam' 
búcsúztam el tőle, midőn a Llovd-gőzösre szájai* 
mely őt rendeltetési helyére Erzenumba volt szál­
lítandó. Ki tádja látom-e többé ez agg, és tiszte­
letreméltó alakot.

Néhány szó igazságügyünk reformá 
lása tárgyában

Rozsnyó, deczember hó.
I.

Vannak, ha kevesen is, de vannak a jogvé­
delem és törvénykezés szakemberei közt is olya­
nok, kik törvénykezésünk 1887. óta életbe lépte­
tett reformjaival nagyon meg vaunak elégedve, és 
csak kevés, lényegtelen változtatások és pótlások­
kal remélik betetőzhetni azon építményt, mely 
alatt a jog mindennemű serelmek ellen biztos me­
nedéket és ótalmat találhatand. Ezen véleményt, 
mmthogy jelenleg hazánkban mindenesetre kisebb­
ségben van figyelemre sem kellene méltatnunk 
azon majdnem szakadatlan nyilvánulásokkal szem­
ben. melyek agy a törvényhozás termében, mint 
a jogi szak-, politikai és társadalmi sajtó te­
rén, de különösen a köz- és magánélet majd­
nem. minden mozzanataiban a mostani igaz­
ságszolgáltatás rosszaságát és e tekintetben uj 
gyökeres reformoknak szükségét oly kiáltólag 
hangsúlyozzák. Ezen kisebbségi vélemény figyel­
met érdemel mégis azért, mert — mint mondók 
— jogi szakemberek is osztják, sót — még többet 
mondunk — még kormányunknál is, és pedig kor­
mányunk épen azon rétegeiben is pártfogásra ta­
lál, a hol igazságügyi törvényeinknek megalkotását 
kezdeményezni és végrehajtását foganatosítani 
szokták.

Nyilvánvaló, hogy itt az elmélet nyílt össze­
ütközésben ál! a gyakorlati eredményekkel; és a 
kinek volt alkalma meggyőződhetni azon szabályelv 
igazságáról, hogy a gyakorlat az élet mestere ; az 
be fogja látni, hogy eddigi igazságszolgáltatásunk 
barátainak optimismusa okvetlenül csak vagy elfo­
gultságon, vagy nz elmélet azon oly gyakran fél­
revezető tévedésén alapulhat mely a rendszerkóros 
szakférfiút csak rendszer-alkotásra, és sokszor a 
gyakorlati élet legfontosabb szükségleteinek szám­
bavétele nélkül „csak rendszer-alkotásra“ ösztönzi. 
Csak ne hunyjunk szemet, ne legyünk rabjai sze­
mélyes érdekeknek, fogjuk föl a dolgokat úgy, 
mint vannak és a tények egész sorozata igazolni 
fogja azon következtetésünk helyességét, melyet 
ama szabályelvtől logikailag levontunk.

Jól emlékezhetünk még a jelszavakra, me­
lyek alatt uj perrendtartásunk kezdeményeztetek 
és rendszeres müve készült. Olcsó és gyors igaz­
ságszolgáltatás ! Igen, az előbbinél gyorsabb és 
oicsóbb igazságszolgáltatás vétetett czélba, és nem 
tagadhatja senki, hogy a törvényalkotók ezen elv­
nek nagy mérvben meg is felellek A sommás és 
rendes eljárás szabatosabban körvonalozva és köny- 
nyitve lett ugyanez történt a perorvoslatok, — a 
végrehajtás, sőt még a hagyatéki eljárással is; ft 
tör»énykezesi cselekmények határidői elég méltá­
nyosan, de szorosan megharároztattak, szóval a 
peres telek egymás iránti és egymás kö­
zötti viszonya jogaik s kötelességeik pontos meg­
szabása által nagyon kedvező megoldást nyert. És 
mégis mindezek daczára igazságszolgáltatásunk sem 
nem olcsóbb, sem nem gyorsabb, de — valljuk 
meg őszintén — igen sok tekintetben roszabb lett 
az előbbinél! Oly annyira roszabb, hogv számta­
lanszor kellett már peres felektől hallanunk, isten- 
áldás gyanánt visszakivánm a Schmerlingek és 
Baehok korszakát.

Mi oka tehat annak, hogy ily jogeivileg kor­
rekt és más müveit nemzeteknél gyakorlatilag is 
helyeseknek bizonyult reformok ily kedvezőtlen 
eredményre vezettek ? Ezen oknak, mint az eddig 
mondottakból láthatjuk, törvénykezési rendszerünk 
egészen más szempontjában kell rejtenie, mint a 
mely szerint a peres felek egymás kö­
zötti visszonya rendeztetett. Minthogy pedig "a 
törvénykezés tényezői közt a bírák is helyet fon­
tainak. sőt mint ilyenek a legfontosabb szerepre 
hivatják, s minthogy e szerint minden tör1 ényke- 
zés> rendszer feladata, egyszersmind a bírák és 
peres lelek közötti viszonyt czélszerűen 
szabályozni: nem lesz jogosulatlan azon feltevésünk, 
hogy uj törvénykezési rendszerünk hibája ez utóbbi 
szempontban keresendő.

A biiaknak a telekhez való viszonyára nézve 
szinte egy sokszor hangoztatott vezérelv szolgált tör­
vényhozóinknak irányadóul. Tekintélyes bírói kar fő­
kelléke a jó igazságszolgáltatásnak ! m volt azon ve­
zérelv ; és ki tagadhatná ennek helyességét, ha 
izélszerüen alkalmazásba, vétetik ? De * lássuk, mi­
ként alkalmazták azt a mi törvényalkotóink.

Minden józaneszu ember helyesnek fogja azt 
találni, hogy az allamrend fentartásához hatalom 
kell; és igaznak azt, hogy a tekintély hatalmat ad, 
oly vara.«hatalmat, mely láthatlanul megfékezi a 
rvszak szenvedélyét és nyelvét, s a vétkes jogsér­
tőt a kimondott Ítélet iránt önkénytelen tiszteletre 
készti. — Ámde a tekintély és hatalomnak ezen 
együttjárását sokan Dalul fogják föl, nem a hatal­
mai a tekintélyből, hanem a tekintélyt a hataíom-

Az édes vizű völgyek Konstantiná-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁBCZÁJA.
poly mellett.

Konstantmápolynak két édes vizű völgye yan, 
egy Ázsiában, a másik Európában ; az első a tö­
rökök kedvenez sétahelye, a második a görög sé­
tálók kedves gyülhelye; az egyik a Bosporus ka­
nyarulataiban található, szemben a régi. repkény- 
nyei benőtt varáescsal, melyet általában „Európa 
zárának'* neveznek, a másik az „arany szarv-1 vé­
gén van Rumeliában. Közönségesen csónakon le­
het oda jutni, s egy ilyent ezer között választhatni, 
mert Konstantinápolyban számosabbak a csóna­
kok, mint Alexandriában a szamarak vagy akár 
Párisban a bérkocsik.

A török szépségek pénteken (a törökök szom­
btja) gyűlnek össze az ázsiai édes vizekhez, a 
görög hölgyek pedig vasárnap látogatják leg­
inkább az európai édes vizeket. A szép világ 
ezen kiözönlése délután 3 és 6 óra közt tör­
ténik.

Miután nagy nehezen kikerültük a veszélyt 
a tolongásban összegázoltatni, valamelyik csónak­
ban foglalunk helyet. Mig tekintetünket a komor 
cyprusokon legeltetjük, látjuk a fehér karcsú mi­
nareteket, a márvány tenger kék hullámait és zöld 
szigeteit, melyeknek színe és alakja a nápolyi ten­
geröböl szigeteire emlékeztet.

Időről-időre reáparancsolunk réveszünkre, hogy 
gyorsan menjen; de Jusuf barátunk a keletiek­

ből származottnak tekintik. így tették azt törvény- 
alkotóink is: összetévesztették az okot az okozattal, 
s azon hitben, hogy a bírói hatalomnak lehető ki- 
szélesbitése által tekintélyes bírói kart fognak te­
remteni, végig az egész törvénykezési rendszeren 
vörös fonalként átfonták a bírói despotismus elvét.

Természettudományi társulat köz­
gyűlése.

— Január 17-én. —
“■* Ma délután 5 órakor tartotta a természet- 
tádományi társulat évi közgyűlését. A terem egé­

rben megtett tagokkal, s a nem tagok is elég szép 
utóimmal voltak képviselve.

' _ Thán Károly a társulat elnöke csinos beszéd- 
'--depmyj tóttá meg az ülést.

„Hogy valamely nép kultúrájának fejlődése 
szervi életképességgel bírjon és merev megállapo­
dássá ne váljék, — mondja elnök beszédében — 
intézményeinek a tudomány fejlődésével szükség- 
kép összehangzatosaknak kel! lenni. A kultúra, 
mely ezen intézményeket szüntelenül egyoldalúkig 
fejleszti, — nem egészséges; a melynél ezek a 
tudomány haladásával ellentétbe jönnek — elet- 
képtelen. Napjainkban kell, hogy ezeknek elevenítő 
szellemét a tudomány haladása képezze. E nélkül 
külső üres formák, melyek magukra hagyatva, 
előbb-utóbb épen a tudományos haladásnak lassú, 
de hatalmas árja által elsodortatnak és előbb- 
utóbb, mint a költő mondja : „Róma ledől, s rabi­
gába görbéd. “

„Kétségtelen, hogy már eddig is sok szép és 
jó intézményeink léteznek, melyek kultúrái fejlő­
désünknek az említett feltételek mellett biztos ke­
zességét képezik. E tekintetben nincs okunk pi­
rulásra, ha intézményeinket más kulturállamokéval 
összehasonlítjuk. De nem akarom ezzel azt mon­
dani, hogy civillisatiónk olyan, melylvel már tel­
jesen megelégedhetnénk, vagy mi több, hogy az 
már magaslatát elérte volna. Sőt elfogulatlanul 
vizsgálva: kénytelenek vagyunk bevallani, hogy 
az még igen sok tekintetben hiányos és kiegészí­
tésre vár“.

Ezután elnök beszédének további folyamá­
ban idézi Deák egyik levelét, melyben ezeket 
mondja :

„Sok szellemi szüksége van a nemzetnek, 
mit kizárólag politikai tartalmú irodalom nem ké­
pes kielégíteni.

Sőt a politikai képzettség is csak úgy ala­
pos, ha tudományos műveltségben gyökerezik.

Mindaz, mi a tudományos műveltséget elő­
mozdítja, annyira fontos a nemzetre nézve, hogy 
az ezek iránti részvétlenség csak fonák egyoldalú­
ságnak lehet eredménye, s kétségtelenül vétek a 
haza eilen.“

Tanulnunk kell s művelnünk a tudományok 
minden szakát, művelnünk a népnek minden osz­
tályát : mert korunkban csak azon nemzetnek van 
biztos politikai jövendője, mely komolyan törekszik 
az általános műveltség színvonalára emelkedni, s 
azon előre haladni.

Nemcsak vérrel, s nem mindenkor vérrel 
szolgálhatunk a hazának.

A ki hazáját nemcsak a lelkesedésnek tellob- 
banó hevében, hanem mindig igazán szereti, töre­
kedni fog minden utón, minden alkalommal hasz­
nálni a hazának.

Minden perez, melyet tanulásra, minden fillér, 
mit a tudományoknak, s azok közlönyeinek párto­
lására fordítunk, egyszersmind a haza oltárára tett 
áldozat

Nem árt barátom, sőt valóban szükséges, hogy 
a sajtó utján felszólaljatok időnként e tárgyban, s 
figyelmeztessétek a közönséget, miszerint a poli­
tika mellett inas is megfér, más is szükséges.

ismételt felszólalástoknak lesz végre sikere : 
mert annyi belátás, annyi jóakarat van a magyar­
ban, hogy a jószándéku igaz szó előtt sem eszét, 
sem keblét el nem zárja.“

A mi pedig különösen a természettudomá­
nyoknak- e kérdésre vonatkozó jelentőségét illeti, 
mond elnök, erről hazánk legnagyobb fi a i- 
nak egyike (Kossuth) társulatunkhoz intézett 
levélében ekként nyilatkozik:

Én szerencsémnek tartom, hogy magamat 
azok közé számíthatom, kik nemcsak ezt felfog­
ják, hanem egyszersmind be-be pillantva a terme 
szét bzent Írásába: és szamot adva maguknak 
ama viszony megtörhette» törvényei felől, mely a 
nemzetek sorsa, s a természet erőinek felismerése 

■s felhasználása közt fennáll, meg vannak győződve: 
hogy minden mozzanatok közt, melyek egy nemzet 
szellemi felemelkedésére s közmivetődésére közre 
hathatnak, a természettudományok mivelése az, a 
mely korunkban, a mint legnólkiilözhetlenebb, s a 
letért küzdés nagy versenyterén az önfeltartásra 
leghatályosabb, úgy maradandó következéseiben a 
társadalomra legáldosabb is.“

Bármennyire eltérő legyen is e nagy férfiak 
nézete egyéb téren felfogásuk a tudományoknak 
társadalmi jelentőségére nézve megegyező; és ha 
érveik már magukban véve is meggyőzők, épen 
ezen egyezés áltál helyességüknek valószínűsége a 
bizonyossággal határos.

A megéljenzef megnyitó beszéd után az el­
nök felolvassa a napi tárgyat következő sorrend­
ben, it. m. a titkár, pénztárnok, és könyvtárnok 
jelentése, továbbá a következő 1877—1879-ki 
trienniumra a tisztikar és választmány megvá­
lasztása.

Sziiy Kálmán titkári jelentését következők­
ben ada elő. A lefolyt 3 év alatt a társulat ösz- 
szesen 78 gyűlést tartott, köztük 3 közgyűlést u. 
m. 1874—1875 és 1876-ban, mindenkor január 
harmadik szerdáján. Szakülés tartatott összesen 
22, s ezeken 26 különböző egyéntől összesen 56 
dolgozat terjesztetett elő.

nck sajátságos kényelmével mosolyogva válaszolja 
mindannyiszor: „Még elég időnk van.“ Végre ki- 
Kötünk s azon kocsik között találjuk magunkat, 
melyek a nőkre várnak, kik némi távolságban a 
sűrű platánok árnyékában ülve, szörcsölgetik kávé­
jukat és, hallgatják a vándorló zenészeket. Ezen 
élvezet és a bazárok közti sétálgatás az egyedüli 
mulatságok, miket ezen szép haremlakóknak meg­
engednek.

A musulman delnők közönséges kocsijai t i- 
liki-knek neveztetnek; a regebeli tökhéjhoz le­
het őket inkább hasonlítani, rneiy hamupipőke 
szolgalatjára gyönyörű kocsivá változott át. Egy 
tilike semmi egyéb mint egy kis Brougham, csak­
hogy a helyett, hogy a bakra ülne, mint azt az 
európai kocsis tenné, a mohamedán kocsis, ki kék 
ezüstsinórral kirakott dolmányt visel, gyalog lépe­
geti lovai mellett, melyeket piros maroquin-bőrü 
zablyánál fogva kormányoz. A tiliki sem zöld sem 
kék, sem sárga vagy piros, mint a mi kocsijaink, 
melyek csak a fényes ezüstözött lószerszám és a 
reájok festett czimer által vonják magukra a figyel­
met; oh nem, a tiliki a szivárvány színeivel akai 
versenyezni, inkább egy régibb íranezia bonbon­
dobozhoz hasonlít, szimilorral festett rózsa és tu­
lipán füzérekkel pompázik, s úgy tetszik, mintha 
Vereinet herczeg, vagy a kékszakáll herczeg nejé­
nek szánt színpadi kocsit látnok Ezen tilikik na­
gyon hozzáillenek a benülő Zuleikák s egyéb elfá­
tyolozott szépségeknek, kiknek egész alakjok egy 
darab zöld, violaszinü vagy sárga hímezett 
bársonyt képez, melynek közepén itt-amott gyé­
mántok és más drága kövek tündökölnek. — 
Látni tilikiket — ezek bértilikek, — melyek

A különböző egyének névsorának felolvasása 
után ezeket monda:

Ha kissé figyelmesebben áttekintjük e 26 ne­
vet, egy sajnálatos tény azonnal szemünkbe ötlik. 
A mig az előadások legfőbb contingensét az egye­
tem, műegyetem és a nemzeti inuzeum szolgál­
tatja, azalatt a középiskolai tanári kart feltűnő 
csekély számmal látjuk képviselve. Pedig főváro­
sunkban van 5 főgymnasium, 4 főreáliskola, és 
több jeles készültségi! tanárral dicsekedő polgári 
iskola. Ezeken legalább is 30 tanár működik, 
kiknek hivatásszerüleg a természettudományokkal 
kell foglalkozniok. Es mégis a lefolyt három év 
alatt alig hallottuk 4- vagy 5-nek szavát társula­
tunk szakülésein. Ha tagtársain t a középiskolai 
tanári kar köréből csupán társulatunktól vonulná­
nak vissza, és egyebütt annál élénkebben és tö­
mörebben csoportosulnának, úgy ezen természettu­
dományi társulat titkárának fájhatna ugyan, de 
elvégre mégsem tenne oka panaszra. Azonban 
ugyanez a panasz hallatszik felénk magának a kö- 
zéptanodai tanáregyletnek köréből, sőt már a napi 
lapok hasábjairól is. itt tehát egy csakugyan lé­
tező és mélyebben gyökerező bajnak tapintunk az 
erére. Orvoslása nincs ugyan hatalmunkban de 
annyit talán remélhetünk, hogy a tény jóakaratu 
koustatálása és az abból folyó felbuzdulás mégis 
talán enyhíthetnek rajta.

A lefolyt 3 év alatt a társulat 26 estén ren- 
uezett tudományos előadásokat a müveit közönség 
számára. E 26 természettudományi estélyen 19 
különböző előadótól összesen 28 előadás tartatott.

A társulat választmánya, tapasztalva a fővá­
rosi közönség érdeklődését ez előadások iránt, a 
jelen léli időszak beálltával az addigi egyes, szak- 
gatott előadások helyett, gyorsan egymásra követ­
kező estéken, 2—3 előadásból álló kis eyklusok 
tartását léptette életbe, mindenik előadónak annyi 
estét engedvén át, a mennyi alatt a szorosan kör- 
vonalozott s terv szerint megválasztott tárgyat 
kellőképen kifejtheti. így a lefolyt évben létrejött 
tehát az is, a mit Szabó József már 1860-ban 
indítványozott először, „hogy a társulati működés 
népszerűsítése és a természettudományok terjesz­
tése érdekében azon előadásokon kívül, melyeket 
akkoráig tartottak, előadási eyklusok is tartatná­
nak népszerű modorban a nagy közönség szá­
mára.“

Társulatunk igazgatón organma, a 24 tagú 
választmány a lefolyt 3 év alatt 27 ülést tartott, 
s ezeken a kormánytól beérkezett rendeleteket, a 
tudományos megbízásokat, a társulati kiadványokat, 
a tagok indítványait és a folyó ügyeket tárgyalta 
és intézte el. Legfontosabb tárgyalásai közé tar­
toztak :

A társulat megbízásából a lefolyt triennium 
alatt. 13 természettudományi buvárlat tétetett.

A társulat jelenleg 4 különböző irodalmi 
vállalatot tart fenn; kettő közülök korábbi kezdetű, 
kettő pedig a lefolyt trienuiumbau indult meg.

Végül a titkár a társulat éltető elemeiről a 
tagokról szólván igv végzi be jelentését:

„1874 elején társulatunknak volt 66 alapitó 
(örökitő és pártoló) tagja; számuk jelenleg 87. A 
lefolyt 3 év alatt 21 a 1 apitó tagot nyer- 
t ü nks köztük egy oly u e v et, m e 1 y u e k 
hallatára minden magyar szive büsz­
keségben dobban m e g ' Kossuth L a- 
j o s t.“

A rendes tagok jelenlegi létszáma a 4651, 
vagyis 843-mai több, mint a trieumium előtt.

A nagy érdeklődéssel hallgatott, és harsá­
nyan megéljenezett titkári jelentés után Leut- 
ner Károly pénztárnok részletes jelentést tett 
a társulat pénztárának állapotáról , melynek 
végeredményen! meg említjük, miszerint az ösz- 
szes tiszta vagyon az 1876-diki év végével 
24,845 írt 88 kr. Usszehasonlitva az 1875. végén 
kimutatott tiszta vagyonnal 22,566 frt 8 krral, az 
1876-ik évi vagyonszaporodás 2279 frt 62 kr. (Az 
itt kimutatott tiszta vagyon összegén, 24,845 Irt. 
68 kron felül, rendelkezik a könyvkiadó vállalat 
2-dik cyklusa 2576 frt 89 kr. készlettel s az or­
szágos érdekű kutatások és közlemények számlája 
7535 frt. 25 kr. készlettel.)

Következett a könyvtárnok jelentése, mely 
szerint a könyvtár gyarapodott 1876-ban 1100 
munkával. All most 4532 miiből 8371 darabban, s 
értéke körülbelül 35 ezei forint. Járt 1876-ban 96 
tudományos folyóirat, s ezenkívül 67 tudományos 
társulattal voll csere viszonyban.

A tisztikar jelentését meglővén Léuerer tag 
a visszalépő tisztikarnak és v!;!:Vrv/,imányiiak legna- 
nagyobb elismerését icjezte ki fáradhatlan buzgal­
máért, kérvén a közgyűlést, hogy ez elismerés 
jegyzőkönyvileg is kifejeztessék. A közgyűlés éljen­
zéssel adott kifejezést annak, hogy az indítványt 
magévá teszi.

Idáig volt az ülés legérdekesebb és legélve­
zetesebb. Ekkor került a tisztujitásra a sor. mely­
nek eredményét a választmányi tagokkal együtt 
lapunk más helyen fogja közölni.

Meg kell azonban érintenünk, hogy a sza­
vazás megkezdésekor egy kis incidens történt. Az 
elnök ugyanis felszólitá a közgyűlést, hogy ha ta­
lán valaki indítványt akar beadni, szíveskedjék azt 
előterjeszteni. Erre Domaniczky István állott fel, 
és inditványozá, hogy a Széky Kálmán titkár által 
a középtanodai tanárokra mondott nyilatkozatát, ne 
fogadja el a közgyűlés magáénak, hanem csak mint 
a titkár egyéni meggyőződést vegye tudomásul, de 
Szily Kálmán felszólalása után, mely szerint nem 
hiszi, hogy ezáltal a középtanodai tanárok sértve 
érezhetőének magokat, ez különben igy az ő saját, 
moggyőzödéze és elég szomorú, hogy kikellet mon­
dania. Domanitzky erre visszavonta indítványát.

A közgyűlés még a múlt évben megválasztott 
tagok névsorát, a pályamunkák kitűzőről és bírá­
latáról szóló jelentést hallgatta meg.

egészen vörös és sárga kezdetleges festményekkel, 
mint íztelen tájképekkel és virágcsokrokkal vannak 
bemázolva.

Egy másik még különösebb és sajátságosabb 
jármű az úgynevezett „Araba“, melyben minden­
féle szinti selyembe és brocatba öltözött nők „fris 
levegőt színak.“ Az araba, mely mintegy középen 
áll a char á banes és a taliga között, egy mért­
földet két órai sebességgel tevén meg, egy pár 
fehér ökör által huzatik, melyeknek homlokai vö­
rös vagy rózsaszínnel vannak bemázolva. Ez ökrök 
igái 3—4 láb magasok és óriási rojtokkal gazda­
gon vannak díszítve. E jármű’ négy szögletéből 
négy rúd emelkedik ki, melyek carmezsinszinii 
posztó vagy bársonyból készült menyezetet vagy 
ernyőt tartanak, s e menyezet alatt a kocsi köze­
pén ül gazdagon aranyozott vánkoson a fátyola 
alatt, mint a hajnalpir felhő alatt, elrejtett török 
szépség, követtetve az el marad hatten kísérettől, a 
mindig skarlatvörös fezt viselő duennák és gyer­
mekek által. Mindezek ide s tova mozogva fecseg­
nek, s egész fesztelenül társalkodnak egymással. 
A társaságtól elzárt török nő egyéb eszközt alig 
ismer a testmozgásra, mint ezen egyszer egy hét­
ben tartani szokott egyhangú sétákat, s alig van 
más mulatságuk, mint az illatos fiirdőkbeni ülés 
és bohóczaik ostoba tréfáinak hallgatása.

Távozzunk azonban a Bosporustól, hol az 
aranyozott orrú csónakok horgonyoznánk: vessünk 
egy pillantást a szultán kioszkjára, egy érdekes 
díszítményekkel túlterhelt pavillonra; kerüljük meg 
a négyszögletű kutat, a mely mellett égkék már­
ványlapokba vésett aranyozott betűkből azt olvas­
hatni , hogy a medenezéjében folyó viz olyan

A képviselői! áz közigazgatási bi­
zottsága mai ülésében folytatta a gyámügy 
r e n d e z é s é r ő 1 szóló (javaslat részletes tárgya­
lását.

Következett a 25. §. E szerint „a kiskorú 
szülői, illetőleg nagyszülői, továbbá gyámja iránt 
engedelmességgel s tisztelettel tartozik;“ e szöveg 
helyébe a következő tétetett.: „Kiskornak a szülők 
iránt tartozó engedelmességre mindaddig, mig ve­
lők vagyoni vagy házi közösségben élnek, a házi 
fegyelem által gyakoroltatnak, — A házi fegyelem 
csak a kiskorú egészségére nézve ártalmatlan módon 
gyakorolható.“

A 26—28 §§. lényegtelen módosítással fo­
gadtattak el.

A 29. §. azt mondja ki, hogy szülői hata­
lom alatt álló kiskorúak, kik 14 évüket betöltők, 
ha az életpálya választására nézve nem értenek 
egyet szülőikkel, a gyámhatósághoz előterjesztést 
tehetnek. Taray e §. kihagyása mellett nyilatko­
zik, mert ez a szülők és gyermekek közt egyenet­
lenségre nyit utat.

Paczolay a §-t elfogadja, ,de a 14 helyett 
16 évet kíván tétetni. Tisza h miniszter az in­
dítványok mellőzésével, az eredeti szöveg mellett 
szólal fel A bizottság többsége Paczolay módosit- 
váuyával fogadja el a §-t.

A 30. §-hoz, melynek értelmében a kisko­
rúak szabadon rendelkezhetnek az önmaguk által 
szerzett vagyon felett, — Lészaynak azon 
megtoldása fogadtatott el: hogy „a halálesetre 
való rendelkezés tekintetében a fenálló polgári tör­
vények irányadók.“

A 31. §. szerint, ha a vagyon a kiskorunké, 
de annak haszonélvezete a szülőké, ez utóbbiak 
hitelezői által a jövedelem azon része, mely a kis­
korúak tartására és nevelésére van megállapítva a 
gyámhatóság által, le nem foglalható. Taray azt 
kívánja, hogy mondassák ki ez az egész jövede­
lemre. Paczolay még részben sem fogadja el e 
kedvezményt, mert az egész haszonélvezet a szü­
lőké, és ezek jóhiszemű hitelezői károsittatnának 
meg ezen intézkedés által.

Tisza b. miniszternek a §-hoz javaslatba 
hozott következő toidalékát fogadja el a bizottság: 
„ily esetben a gyámhatóság gondoskodni tartozik 
arról, hogy a haszonélvezeti jog bekebelezésénél e 
megszorítás telekkönyvileg biztosíttassák.“

A 32—36. §§. változatlanul elfogadtattak.
A 37. §-ba bele vétetett Lészay indítvá­

nyára az, hogy gyám vagy gondnok a szülők és 
nagyszülők által „közjegyzői okirattal is ren­
delhető.“

A 38., 39. §. változatlanul elfogadtatván, a 
40. §-ban a mostoha apa, kihagyatott azok sorából, 
kik gyámságra vagy gondnokságra hivatvák, azon 
esetben, ha gyám vagy gondnok nem neveztetik 
ki. Ezzel az ülés eloszlott.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Kinevezések • A m kir pénz­

ügyminiszter a központi számtisztek létszámában: Ureki- 
attn Mihály, Hauser ^Henrik és Goldgräber Peter ll-od 
oszt. számtiszteket. I-ső oszt továbbá Szaák Pál, Balogh 
Károly, Leber József. Márffy Kde, Szigethv Elek és Juhász 
Ignáez J11 -ad oszt számtiszteket fl-od oszt. számtisztekké, 
Bal tzár Károlyt kataszteri beesiő biztos I-ső osztálya szám­
tisztté nevezte ki. A beszterezebánvai m. kir. pénzügyigaz - 
gatósag kerületében, és pedig az ipolvságbi adóhivatalnál 
alkalmazott rendelkezés alatt álló Yl-od oszt. adótiszt Gürt­
ler Fe-tencz a debreezeni, — a rozsnyói kir. adóhivatalnál 
alkalmazóit rendelkezés alatt álló Yl-od oszt. adötir.zt. Mali­
nak Róbert pedig a székelhidi adóhivatalnál üresedésben 
levő Yl-od oszt adótiszti állomásokra ki neveztettek, illető­
leg áthelyeztettek.

— Személyi hír. Gróf Lónyay Meny­
hért Meranbó! Budapestre érkezett.

— A király saját és a királyné nevében 
100—100 írtjával 850 frtot utalványoztatott az 
idén megtartott és megtartandó jótékonyczélu ba­
lokra, melyekre őt meghívták. Ez összeg a bel­
ügyminiszter utján kiosztás végett, lekülJetett a 
főpolgármesterhez.

— Hymen, Roboz Istvánnak, a „Somogy“ 
szerkesztőjének leányát, Flórát, a napokban je­
gyezte el Sziget h v Gyula fiatal ügyvéd és 
föld birtokos.

— Gyász lap. Bloksay Ferencz és neie 
Brischa Terézia, szomorodott• SzífVéi' 'tudatják a'ro- 
r Rt ' barátaival fiu-gyernieköknek

VI- pbSKsay Ferencznek, az orvostan negyed- 
eves hallgatójának f. hó ! 4-nek d. e 10 órakor 
agy- és gerinczvelő gyümösödésben 21 éves korá­
ban történt elhunytat. Hült tetemei e hó 16-án d. 
e. 11 trakor adattak át a föld ölének. Béke leng­
jen az oly szép reményekre jogosult férfi porai 
felett, kiben a család a gyengéd fin, a rokonok a 
reményteljes honpolgár és emberbarát vesztét si­
ratják. M.-Kaszony 1877. évi január hó 14-én.

— H j főispán. Szabolcsmegye főispán- 
iává miszerint Nagy György orsz. képviselő fog 
kineveztetni. E kinevezés eddig állítólag a válság 
miatt késik- (?)

■— Képviselő választás. Mint a „P. 
Lloyd“-nak írják, a körrnöczi területben Pesty Fri­
gyes ellenében egy párt J uszt Józsefnek, a volt 
turóezmegyei alispánnak és a Deákklub egykori el­
nökének fiát akarja képviselőül.

— A k u n s t a n t i u á poly i küld ö 11- 
s é g szombaton, e hó 20-án délelőtt fog visszain­
dulni a Lloyd-gőzhajótársulat hajójával a török 
fővárosból. Az úti terv szerint csütörtökön, 25-én 
délután érkeznek Triesztbe és 27-én Budapestre. 
Budapesten a visszatérő küldöttség fogadására már 
nagyban történnek az előkészületek.

A t ö r ö k sebesültek javára újabban több 
rendbeli adomány küldetett be szerkesztőségünk­
höz, melyeket ezennel nyilvánosan nyugtázunk. 
Beküldőitek:

Reiter Nándor ur Mohácsról k é t forintot,
Boltos Dániel ur Déva-Ványáról a gyújtó bizott­

ság 191. azámn ivével egy forintot és 82 krt, meiy ösz-

tiszta, mint azon eimeimi kútnak vize, hol Abra- 
hám atyánk oltotta szóraját, s oly kellemes, mint 
az édeni forrásoké: s az édes vizek völgyének bel­
sejébe értünk." Szokatlan látvány tárul itt fel az 
európainak szemei előtt. Hosszú csibukkal szájok­
ban ülnek keresztezett lábaikon a török férfiak a 
zöld pázsiton félköröket alakítva; a nők pedig sű­
rűn lefátyolozott arczczal inkább járnak-kelnek, 
felhasználva e szabadságot kis testmozgásra. Nem 
sok idő múlva azonban megunjuk e henyélés lá­
tását, különösen pedig megvetést érzünk a nők 
fényűzése ellen, kiknek egy szót sem szabad vala­
kihez intézni, s kiket köszönteni sem lehet anél­
kül, hogy azon veszélynek legyünk kitéve, hogy a 
legközelebbi ennuchtól kardcsapást kapunk.

Ha az édes \izek ezen völgyében, a meny­
nyire a fá tyol mellett lehetséges, figyelemmel vizs­
gáljuk az ott sétáló több ezer nő arczát: úgy vizs­
gálódásunk nem fog épen dicséretet eredményezni. 
Az alsó osztályú török nők általában rútak," kiesi 
termetüek, kifejezésnélküli szemeik, nagy sasorruk 
van, melyet poros fátyoluk sem takar el, srútalaku lá­
baik sárga félezipőkbe vannak bujtatva. A magasabb 
osztályokban a cserkésznék ifjú korukban mind­
azon bájakkal birnak, mikről a legszilajabb képze­
letem csak álmodhat is. Koromfekete hajuk fehér 
nyakukhoz képest oly ellentétet képez, hogy káp- 
rázatba ejti a szemet, csakhogy nagyon hamar ve­
hetők észre rajtuk az éveik nyomai, s arezbőrük, 
korán kezd veszíteni vakító" fehérségéből. A test­
gyakorlat hiánya, az égalj behatásai, a confiturák 
és egyéb ezukornemüeknek mértéktelen élvezete 
oly zavarokat hoznak elő egésze' en, melyeket 
a törökök gyógyismerete nem jóvá tenni.

szeghez járultak: Bottos Dániel ur 20, Finta Márton 50, 
Fekete János 20, Markbreiter Áron 20, Vad Gábor lo” 
Kreman Sámuel 20, A ref. külső leányiskola 42 krral;

Szcntgyörgyi József ur Gyéresröl négy frt 
80 krt, melyet Eger begyen, Ménasági János ur házá­
nál magánkörben gyűjtött. Adakoztak ez összeghez Fülöp 
Gihály egy frt, Fii lop Ede 40 kr. Fii lop Ida, Gyula és 
kila 80 —30 krral. ifj Harmat Sándor egy forinttal, Hit - 
zösd Sámuel 50, Ménasági János 40 es Z Mari tin kraj- 
czárral; azonfelül Simonn Ödön ur egy régi pengő húszast 
adományozott.

A mező-csáthi énekkar múlt év deczember 
26- ik napján rendezett tánczvigalmáuak tiszta jövedelme­
ként. mely hálnak sikeréért külön köszönetét mond Csátit 
közönségének az énekkar, — beküldött negyven forinté!

Hal ka Mór ur Kadarkutról eg v forintot utóbb 
Isméi két forintot;

Zeke Lajos ref lelkész ur Siklósról tizennégy 
forintot. Ez összeget a lelkész ur a siklósi 48-as kör kará 
csonyünnepi estelyén, Vajda János volt országgyűlési kéj., 
viselő névnapjának tartása alkalmából gyűjtötte s járultak 
hozzá : Nagy József 2 frt, Szabó Károly ügyvéd két forint. 
Heindhoffei Antal 1 frt, Gombárovits N 1 frt. Szűcs bt- 
niel 1 frt, Adamovics István ügyvéd 1 frt, Vargha Bé-- ; 
frt, Radinzki Vincze 1 fit, Denke László 50 kr, Istók' , . 
Antal, Novak Péter, Deelava Béla, Korsós Peter 6gv.-i 
50 60 krral s Zak* Lajos lelkész 1 forinttá! ,

A kecskeméti i p a ro s-i f j u s á ng öképz , „gt 
leiének a török sebesültek javára rendezeti estélyének i . 
delmébői Salamon Imre ur beküldött h a t v a n u y . 
forintot és 50 krt.

Ez összegek együttvéve tesznek százba,- 
minezkét forintot. 12 krt és egy pengő e, 
húszast. — Ma napon atszolgái tatluk az ifjú---., 
gyűjtő-bizottság pénztáritokénak, ki a szives ad , 
mányözóknak nyilvánosan is legmelegebb köszöne­
tét fejezi ki.

— A konstantinápolyi küldöttségnek 
Kraijeveczen tudvalevőleg üdvözlő iratot nyniiott 
át a város értelmisége. Ez irat, mint utólag meg­
kaptuk, a következőleg hangzott :
Az igen tisztelt btidape. ti egyetemi ifjúság küidöttses-

Kraijeveczen.
Mi. mint Léténye mezőváros lakói * küldöttei siet 

tünk eljönni üdvözölni magunk s polgártársaink nevében e 
budapesti egyetem nemeskeblii ifjúságai, üdvözölni annsk 
küldötteit, kik e hossza útra azon hazafias érzéstől aihatva 
léptek, mely a mi kebleinket is ihlettel tölti el; azon szent 
ihlettel, mely minden honfiii keblében rezgésbe hozza :i 
hazaszeretet burját, a midőn hazánk reményteljes ifjúságai 
elhatározá, az ön, és hazavédelem szent eszméje mellett 
fegyvert ragadott török nemzet első hősét, edzett s tapin­
tatos Abdul Kerim vezérét a vitézség legszebb jelvénye?;, 
diszkardjával megtisztelni Eljöttünk mi is, hogy e" szép 
vállalathoz hazánk nemes indulata ifjúságának szerencséd 
utat kívánjunk, s kérjük a. nemes küldöttséget, hogv a 
nagyvezérnek őszinte üdvözletünket s harezias vállalatában 
szerencsekiváuatunkat tudtni adni szíveskedjék, s biztosítani 
a nemes vezért, hogy a magyar nemzet szent zálogként 
őrzi szivében emlékét azon rokoni fogadtatásnak, melyben 
1849-iki üldözött hőseinket testvérként fogadta keblére a 
török nemzet; s értesíteni, hegv fegyverének eddig szerzett 
dicsősége ép olyan örömöt okozott nekünk, mint a mily 
melegen kérjük a népek istenét, hogy ezután is babér ko- 
szoruzza az, igazság és jogért netán küzdeni kénytelen 
tőrök nemzet homlokát Koszoruzza babér homlokát a" jeles 
Abdul Kerim vezérnek, adjon az ég neki hosszú boldog 
életet dicsőségé s a török nemzet boldogsága kivívására

Ezen üdvkivánataink átadásában kisérje szerencse a 
isten áldása lelkes ifjúságunkat

Kelt Letenyeu. l«77-ik évi január ho 4-én. Folly 
Bernét 1848/49-ki honvédkapitány, Cziffray Antal 1848 9-1, 
honvédhadnagy, Zakal Gyula ügyvéd, Dömötör Lajos or­
vos, Málits dán ügyv., Bekesy Rezső 1848 49-ki hont őrmes­
ter, Bartos Mihály 8,4s-ki honvéd őrmester, Szennaikiosv 
Gyula. Wesel Simon, Balogh Dénes, Filippovits Károly, 
letenyei lelkész, Tóth László, Stelzig Alajos, k. utbiztoV 
Novák Menyhért, Hobor József, Szemcsy Wendel volt hon­
véd. Tieff János, volt nemzetőri hadnagy, Kaiivoda Janó; 
gyógyszerész, Lukáts Béla. Lutz Arthur, Rétsey József. 
Mágli Sándor, Oberhnber Iván 1843.49 ki honvéd, Fejer 
József mérnök, Kolnies Elek, földbirtokos.

— „A cz eg 1 é(1 i k ü Id öttsé g fogadására 
alakult 33-as bizottság“ részéről nagyban folynak 
az előkészületek a czeglédi küldöttség ünnepélyes 
fogadására. — Elhatároztatott, hogy a Hungária 
dísztermében f. hó 20-án d. u. 2 órakor közös 
ebédet rendez; egy teríték ára l frt 30 kr; rész­
vét-jegyek a Szabadj kávéházbau már is kaphatók. 
— A bizottság jelvénye Kossuth arczképe
uemzetiszinü szalaggal körjVivéve. — A bizottsav 
minden nap 6 órakor ülésez.

— A nemzeti m u z e u m ásta n y- 
tani osztályainak terminológiai gyűjteménye leg­
közelebb rendezve lesz. E gyűjtemény megnyitását 
nemcsak a hazai, hanem a külföldi tudósok is 
n‘laJ érdekeltseggel várják, minthogy a .contmen- 
sen egyedüli lesz a maga nemében. Áz osztály őr# 
»ejaútá -vV; Kienner József úgy intézkedett, hogy 
a gyűjteménybe^ a különböző, eddig fenálló rend­
szerek feltüntetése mellett képviselve legyen a 
gyűjteményben az ásványok alaktani, vegytani és 
physikai tulajdonsága, s igy ü nagy közönségnek 
is lesz alkalma a terminológiai osztáiy’onTi íz Ás­
vány-,-fiágot alig felszámítható változataiban szem­
lélhetni. A gyűjtemény részére az, úgynevezett tér­
kép-terem rendezi,eíik be, s a jövő ho végével fog 
megnyittatni.

— A félvilágot lángbaboritással fenye­
gető kiilveszedelem és bel válság közepette tudo­
másul se veszi a sajtó az oly csekélyebb ténye­
ket, melyek máskor, normális viszonyok kte-iW ha­
tásos vezérezikkek liáladatos tárgyát es lieh 
„Külföldinek pompás anyagát képeznék. Nem-e 
érdemes külön gondolkozás tárgyává tenni pél­
dául, hogy Franeziaország jövő évi állami/ -irtá­
sának előirányzatában, melyet Leon Say közelebb 
terjesztett a képviselőház elé, a reális alapon prae- 
liminált bevételek 2.823.136.804 Iránom ,t - te- 
sok pedig csak 2.736.247.962 francot tesznv :e- 
hát Francziaországnak a jövő évben (s ezt ear 
most előirányozzák!) 89.880.000 frnkny: ! -
l'ege marad. Ebből a pénzügyminiszter 0 mil­
liót adóleszállitásra vél fordíthatni 
nálunk? A lefolyt évben átlag forgalomban 
volt 628 millió forintnyi papírpénz, mely esüstre 
számítva a jegyzett agio középértéke szerint 608 
millió, s aranyra számítva csak 512 milliv ú.r.üi-

Mint odavalók beszélik a fiatal török nők oly aí&- 
bastrom váltakkal és oly üde arczczal bírnak, mini 
akár a betigáliat rózsa szirmai, p.qyedtii a /rete­
szét“ rontja meg azokat. S nem lehet aja-ini, 
hogy- néha valósógos bourikat láthatni, oly na’.ül­
tek és kellemdusak mozdulataik, s olv éter- es 
sokatmondó tekintetük.

Ha egyszer kíváncsiságunkat az ázsia: édes 
vizek tekintetében kielégítettük, egy vasárnapon te­
kintsünk oda az európai édes vizeit völgyébe. Ha- 
romféleképen lehet oda jutni: vagy az arany» i-1- 
von át egy csónakon, vagy Pera magaslatain, vagy 
pedig a hajóhídon át. A kettős domb-övvel kerített 
völgy tavasszal egy, a rózsák és jácintok • Mite 
illatától áradozó és a sáfrán virág arany fény-" •"•en 
tündöklő mező. A forrás partjain a zöld pázsit 
alapon egy kiosk és egy park van, hol azelőtt a 
szultánok az ijjászatban gyakorolták magukat. Gyö­
nyörű platánok ékesítik e mulatóhelyet. A perai 
nővilág a török nőktől eltérőleg nagyon is feltűnően 
kaezérkodik a férfi közönséggel; franczia divat sze­
rint öltözkednek, mely azonban nincs elég össz­
hangban keleti szabású arezukkal. A féliaknái is 
az európai öltöny pótelja a hajdani festői [öltö­
zéket, azonban a keleti még most is bír azon 
hamis és ravasz szemekkel, caricatura szerű 
orral és egyátalán oly phisiognomiával, a mik­
ből és a melyről a gyávaságot, a szemtelensé­
get, ezer hibát és ezer követelést nyíltan ki lehet 
olvasni, mig a törökök arczkifejezése szelídséget, 
nyiltszivüséget és szerénységet árul el.
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nak felel meg. Esnék a monarchiában egv-egy 
főre tizenötforint. Ha azonban azon arányt vesz- 
szük fel, hogy a forgalomban levő pénz egy bar 
m a d a van csak minálunk (a mi pedig szintén 
csak betűben áll) úgy Magyarországon egy e in 
bérré körülbelül t i z frt. jutna az átlagos évi 
forgalomból. Az állam terhekből pedig esik 
egy főre 15 írtnál több, s azonfelül mind­
egyikre mintegy 150 Irt adósság. Így gyara­
podunk !

— Némi feltűnést keltett Becsben, hogy 
a Rottsehild-ház feje az arany járadékkölesön ke­
resztülvitele után a Lipót-rend keresztjét kapta, 
mely tudvalevőleg igényt ad tulajdonosának a grófi 
-ati-a. Eddig a legnagyobb kitüntetés, melyben 
bankár részesült, a báróság volt. RottsehíM Antalt 
egykor kínálták a grófi czimmel, do ő ezt vonako­
dott elfogadni s azt mondta, hogy egy grófnak 
-inn illenék bankárnak lennie. — Pedi° jobb a 
gsebeit mint a rang.

A honvédíisztek özvegyei és árvái 
~ szolgáló alapra Szende Béla miniszterhez újabban
■• tvvetkező adományok folytak be : A Munkácson miiked- 

altat ezen alap javara rendezett színi előadás beszol- 
yiltatctt tiszta jövedelme 80 frt, Gromon Dezső főispán 
■" 1 ,J*rzo károly (takarékpénztári könyvecskében) 15 
!;• ray rnsztav főispán 10 frt, Saágby Vendel mnzslai 
piénanos gyűjtésé 24 frt 34 kr., báró Búsán János 100 frt, 
Bonnász Sándor Csanádi püspök által alapicványkép ado- 
man' ozott KW trtos szóiudézsma-váltsági kötvény f év 

'' 'r01'.én esedékessé vált kamatszelvény beváltásából be- 
2v írt 2u kr. Eddig összesen begyült e czélra 12,850 

1 rint 53 krajezar.
— Időjárás a múlt évben. A múlt 

- 'beu Budapesten orsz. meteorologiai intézet fel- 
egyzésai szerint 10 C. foknyi volt az. átlagos h ő- 

mt r té k. Az évi középhőmérték 1.0 lókkal ma­
gasabb volt az 1875. évnél, de 0*9 fokkal alaeso- 
nyabb a normálisnál. (Budapest normális középhő- 
oérséke 25 évi megfigyelés szerint 10 9 0.° 1876. 
a legnagyobb léghőmérsék augustus 6-ikán -j-31‘6 
lókkal figyeltetett meg, a legkisebb pedig január 
9-ikéii — ifi 3 fokkal. Az évi ingadozás tehát 47 9 
tok volt, 13 fokkal nagyobb, mint 1875-ben. A 
legnagyobb légnyomás január 25-ikén 766*8, a 
legkisebb deczember 22-ikén 728 0 mm.-rel mutat­
kozott. az egy nap alatt hüllőt legnagyobb csa­
pj « d é k .szeptember 15-ikén 34 mm.-nyi magaságot 
ért el. Égi háború összesen csak 8 napon (i 3- 
mal kevesebb mint 1875-bon) és pedig májusban 
1. júniusban 4, júliusban l és augustusban 2 na­
pon fordult elő Jég csak május 27-én esett, és ak- 
áor is csak igen csekély mértékben. Hó esett ja­
nuárban 12, februárban 9, márciusban 3, novem- 
berb-u 7, deczemberben;3,'összesen tehát 34 napon.

Feltűnő eset. Kassáról írják lapunk- 
oot, hogy ott egy, több ezer frtra menő sikkasz- 

ías Követtetett el pár év előtt a vidéken egv te­
kintélyes családból származó úri egyén által, azon- 
íau az illető még máig sem lett polgári nyu»al­
mában háborítva. Ez ..set a környékben élénk°be- 
szed-targyat képez és t uálgatják okait.

— Nép c s ő dőlést idézett elő tegnap fiél- 
jitaii a népszínház- é; fuvaros-ntezák sarkán e- v 
loves h'gy gazdátlan eb csatangolt arra a járókelők 
nagy remuletere. mely csakhamar veszettnek ismer­
tetvén te! a reudbiztos forgópisztolyávaí lelőtte.

Rövid hírek. Somogymegye szigorú intéz­
kedésedet hozott a közbiztonság helyreállítására. —
^ adanyi Pál viski reform, lelkész rövid idő alatt 
J.“í> embert szoktatott le a veszedelmes pálinka- 
tvastoi. -- Brassóban ugyan jó kedv uralkodik
mert a farsang alatt 27 bált rendeznek. - Pái

1 anos nevű fővárosi bádogos segeu tegnap délben 
mereggd veget >etett életének Nagy »alibit 
csinált tegnap egy _ tejárus-" nyel velősével

sági hivatal- 
*». ..liyán tpf/imn 

alsó és felső álkapcsa 
•egszőkött. — Böhm Mihály 

“Ai rövidáru kereskedését tegnap éjjel 
- a gyár-a teza egyik házának kapuja 
sorúi belől 5 hónapos kitett gyermeket

István, Nándusy Miklós, Thót Emil, Zoltán Sándor 
Vecsny finre. ’
91 , "T ^ viskvárosi „48-as kör“ január hó 

k'-iiyvtára gyarapítása végett zártkörű táncz- 
yigalmat u-odezend, melyre a kör nevében Székely- 
nnly Jozreí elnök ur már szétkiildött.e a felhivókat 

A v á c z i jótékony n ő e g y I e t já- 
nu.ir 20-án a váczi lövölde helyiségében az egyleti 
pénztár javára zártkörű tánczvigalmat rendez, A 
rendező^ bizottság elnöke Benkár Demesne, e. elnök. 
tíSiszar-Töinöry Clarisse, e. alel nők és dr. Freysin-(
ger Lajos, e. titkár, 
ilettek.

eysin
A meghívók már szétkül

nem bírt egy rendőr
aok. — 8 * ^

Színház, művészet.
■ ~ A^ népszínház ban holnap, esfltör- 

tt.'kön a két. pisztolyt adják elő, minthogy 
Soldosné gyengélkedése miatt a kapitány 
kisasszony ötödik előadását péntekre kellett 
elhalasztani. — Tamási vasárnap oly szeren­
cséi lenül lépett egyik lábára, hogy azt kificzami- 
totta. V i d in ár Erzsi szintén gyöngélkedik.

— Nilsson Krisztina h a n g v e r s e 
nyc. Nem úgy történt ugyan, mint egyik-másik 
lap irta, hogy a hangversenyre a jegyek „már 
elfogytak, mert kaphatók voltak a mai napon s 
kaphatók lettek volna késő este is, de azért el­
mondhatni, hogy a redout terme telve volt, meg­
hallgatni az énekesnők egyik királynőjét, ki a csa­
logány Pattival osztozik ez idő szerint a dicsőség 
habárain. A mi kevés üres hely maradt, az semmitse 
vont le az est sikeréből. Nilsson Kriszt. és mii vésztársai 
teljes diadalt arattak, ügy tetszik, hogy nem a hang 
lidesége és csengése, mely tiz év előtt Parist meg­
hódította, hanem Nilsson bensőségteljes és szelíd, 
s rendkívül tiszta éneke volt az, mely a művésznő 
számára e diadalt biztosította. Brauvourral és ele­
gáns könnyűséggé! huzza ki a legnehezebb áriákat 

kitűnő iskolázottsággal játszik a legnehezebb fu­
tamokkal és hangárnyalatokkal. Hangereje nem áll 
egyedül, de egyéniségének, megjelenésének, és éneke 
kellemének öszhangzata bámulatos, hóditó. Énekelt a 
I roubadourbói s hegedű kíséret mellett Bragától Sere- 
nadot, melyre Faust nagyáriája következett és néhány 
svéd-dal fejezett be. Ä közönség elragadtatása fo­
konként nőtt. s a Serenadot, a Faust-áriát és a 
népdalokat meg kellett ismételnie. Különösen taps­
vihart keltett a Faust-részlet s ez éreztette ve­
lünk.^ minő kár, hogy a művésznőt csupán hall­
hattuk, de a színpadról nem láthattuk. Ott niutat- 
hatj’a ő be mindazon szépségét és művészetének 
tökélyét, mely az avatottak közé Boroztatja őt. 
Mondják, hogy Opheliaban és Mignonban a rajongásig 
hódította eddig meg mindenütt hallgatóit s kivált 
Opheliát Thomas egészen az ű számára irta. — 
Ennek eléueklésérel ma meg nem örvendeztetett: 
de a mit énekelt, azzal meghódított és bámulatba 
ejtett. A hangverseny sikerében közreműköd­
tek Nilsson művész-társai és Z a m a r a Teréz 
úrnő hárfahangszerével, J u n e k ur hegedűvel és 
omietanszky zongorán. Gyönyörű volt hege­
dűre és hárfára „A pacsirták ébredése“ és Bach 
Air, Junck sólója. Mindezek beleillettek a mii- 
yészi est keretébe. melyhez hasonlót ritkán 
eh ez a főváros közönsége, és mely hosszan 
tog azok emlékezetében megmaradni, a kik ma a 
redout-nagyteremben jelen voltak. — A közönség 
válogatott volt, a főváros elitje. A királyi udvar 
számára a délután folyamában 12 körszéket ren­
deltek s rebesgették. hogy a király és királyné is 
megjelennének, azonban ez meg nem történt. A 
helyett jelen volt az udvartól több magas rangvi- 
sefii és nehány hölgy a királyné környezetéből.

armes- 
Bors 

a

Egyletek, társulatok.
■ ~ -j..6 S y 1 e t- A „Pécsi Petőli-kur“ alapszabályai

elláttattak he Ugymm,SZterÍU"‘ &Ual a b<*ui,'tatási záradékkal

7~ ^ magyar gazdaasszonyok orsz. 
egyletenel, a karácson ünnepekre utólag me» ado­
mányoztak °
, . ,Gr"f hattliányi Lajosáé, Rátli Károlyné főpolgá
teriu- es Emuiért asztalos 10 10 frt Tüköry nővérek__
Damelne Ferenczy Lenka Kammermayer Károly. Ráth Ká- 
loiy, vValavszky Janosne, Bolvary tiellértné, Örülni Jó- 
zsetne, Szarcsevits Teréz 5 5 frt ttreger Miksáim gyiijte- 
menye 57 frt, melyhez járult Greger Miksa 25 frt, Ábeles 
Isidor, Landauer Heren ez Józsefné 10-10 frt, dr. Ernstné, 
Iisler Lajos 5-5 frt, dr. Kraus 2 frt, Apáthy Istvánná 
gyűjteményé újólag 19 frt 80 kr, melyhez jánu 1t Rinder 
György ne 5 frt, Heller Zsófia 2 frt, Deutschländer Karolina 
... [■ ep tohheii 1—1 frt. Sigmond Józsefné gyűjteménye 
J5 frt, ehhez járult Gregersen G. 6 frt. Kari Lina 2 frt és 
többen 1-1 frt. Kőszenet a magyar állam vasul igazg. és 
salgo-tarjam köszenlianya társ. igazgatósága Lisztet a bu­
dapesti első reszv. társ. Haggenmaeh H. Luiza, Erzsébet, 
Victoria es Pannónia gőzmalmait igazgatóságai. Különféle 

ruhaneműt játékot gyümölcsöt stb. Adler Antaiiié. Dörsehuch 
Antalne, Jarmay Gusztáváé, Adler Antal"- <i«-—i..:

tueny, a katholikus patriarcha és a bolgár 
exarcha is megvan liiva. Minden valószí­
nűség szerint a hatalmak javaslatai el fo» 
nak utasittatni.

Stockholm, jan. 17 — Az országgyűlés ma 
t.ronbeszeddel megnyittatott, mely a többi közt 
egy törvényjavaslatot Ígér a hadkötelezettség ki- 
teijesztesére, mint a hadsereg új szervezetének 
aJapJara vouatkozólag.

Kalkutta, jan. 17. — Az éhség enyhítésére 
a kormány a bombayi és madrasi elnökségeknek 
l< S'1 3 f°nt sterling pénzösszeget elő-

Waschington, jan. 17. — New-Orleansban 
a szövetségi csapatok parancsnoka viszautasitotte 
rackard, republikánus kormányzó azon megkere- 
;eft. j'ogy segítse őt a legfőbb törvényszék vissza- 
helyezeseben. Grant kijelenté, hogy a csapatoka 
csupán a csendzavarások megakadályozására ke

-Jiopf
roly Monaszterly Knzmik, Mössmer József, JakaWaíy ’wim- 
mersberg bárónő, Deutsch és fiai, Sehafner József Veidm- 

i G™‘bnt. Steinhaus és Mauritz. Sehwingen- 
sehlogel Zakó Olga, Besendorfer, Floth József, Kugler 
Marta, Kertész G.. Posner Lajos. Tiniár Linót, Láng Fe- 
rencz. Korcsét kisasszonyok. Brázay. Hoffmann M. Hubenay
fltf \ Tt' MohT La-I°s, Szubek és Báthory. Sigmund Jo- 
zsef Antalnvies Leiter Mária, Margó és *K lement Janos, 
urak es úrnők adományai, melyekért az árvák nevében 
nyilvános hala köszönet szavaztatott, végre közönét szavaz- 
Lv», n!l-P„eI k0Z"L va?Pá,ya társaság igazgatósagának 21 
f SwT6 ,a Iasarna^ isteili tisztelet' megjelenésére . ,. 
engedélyezett szabadj egy. elismeréssel fogadtatott a "bölcsödé Gott
es °rsz_ kisdedovoda házak felavatási ünnepélyre meghívás 

Mindezen örvendetes bejelentések ellenében 
fajdalommal vette a választmány most lefolyt janu­
ár havi ülésén Frank Józsefné buzgó választói, tag­
nak halálát, ki utolsó óráiéban is nz. árvákről

sapatokat
vtiouu/avarasok •

használni.
Páris, jan. 17. — (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Maurice tábornok, ki az arrasi präfektu- 
ran legközelebb az ismert ultramontán beszédet 
tartotta, a hadügyminiszter által rendelkezési álla­
potba helyeztetett.

Bécs, jan. 17. Andrássy gróf ma délelőtt 
meglátogatta Auersperg miniszterelnököt s hosz- 
szabb ideig értekezett vele.

Róma, jan. 17. — A

fiaméval. Tegnap este folyt, vagyis inkább 
pr'dű.i ie az orvosok bálja. Túl nem tettek a 
jogasZ' kon az idén se. hanem olyan mulatságot, 
.mid azoké volt, ők is rendeztek. S defiez.it 'tán 
.lem is lett akkora, nnnek utána, hogy igen prak- 
tlKUS8D fogták fel a vigalmat s mellőzve a kis ter- 
“i •- egyszerűen a nagy teremben Koncentrálták 
magukat. Ez jóformán meg is tett. — Voltak ott 
többen a miniszterek közül is, Így Tisza, kinek 
neje volt a balanya, továbbá Trefort és Péehv Ta­
más. A hölgyek koszorújából feljegyezték a követ­
kezőket :

Margit, Funkl baronesse, Iiirschler kisasszony.
. ."„.«ut Mv.anic Maty assy k a Bécsi. Szolnoki, Kreló- 
;* " «apP. ^ajkay kisasszonyuk. Berkes Ilona, Laroshe

rÍLt v eká LummJzer k- a . Uyenes Anna, Szántó 
“ jf Nandorne, Kralovánszky k. a, Trefort k. a.,

■ i- M ■: ^®FPi noverek, Blaskovieh Gizella Piáim 
noverek, Moritz Lina, Lipthai Margit, Föidvárv Jolán

- - A boicsode-bálra, - moi'y ezúttal a 
m var ősi vigadó nagy termében f. hó 25-dikén tar- 
tattk meg - a meghívók már szétküldettek tel- 
- ri azonban az egylet mindazon urakat és urhöl- 
gyeket, a kik ily meghív, t elnézésből nem kaptak 
volna holott arra igényt tartanak, szíveskedjenek e 
l^ ,racz!-ittezan 1 .vő nemzeti szálloda 
ck.. emeleten f ho 23, 24. és 25-én délelőtti '0- 

5 ora közt ülésező bálbizott ág- 
fordulni. A mint megbízható forntsból ér- 

^mmk. mmd az egyleti hölgyek mind az 
“r;" alakult balbizottsag mindent elkövetnek, 
‘P, tó26u P , hírnévnek örvendő zártkörű táncz- 

,tz li,juil1 is %vike legyen a legfényesebb 
Hiic-bolukiiak. A rendezőség ezúttal Bias k o- 

B/i, Mi ki os né szül. Edelspacher Marian 
r aronot nyerte meg bálanyának.

>. 77. A 7 1 r ó k v s művészek báljáról a 
•!.; _h.ia.dy* a következőket írja: A bál az 
• érdeklődés után ítélve a farsang legfé- 
--e elite-bálja lesz. Tisza Kálmánná- 

' 100 jegy kelt el.* A rendezőség rend-
; i-gaimat es tevékenységet fejt ki, a cotil- 

^ 6S figurák részben Bécsből, részben 
■ '. - oíJ hozattak, fsajátszerü, hogy „épen az 
\‘lí művészek** ezen haszontalan cseesebecsé- 

. ! D- •'.°l,íet 'ff dPen oly jól és sz- pen elkészite- 
'v- ; és Münchenből hozatják. Bzerk ) Aszún- 

l!"t.e,“t -mgjelenő Ágai Adolftól szerkesztett báli 
ujsughoz a rajzokat szintén Münchmbenü készíti 

A női tánezrend nem csak elegáns 
»■cnttasu, hanem keilemdus tartalmú is lesz. (Vájjon 
i, m az 1S a müncheni szellemdusság productuma 
Fa!í»o ~i \®^ól felemlítjük, hogy e bálon fog 
r^.piI Ä oaimán egy uj csárdást (Geszti csárdás) 
itt ll&z'assiiony tiszteletére componált, először 
ii-szaaj. -- Ezen hírekért mi nem akarjuk elválalni 

Híradóra hárítjuk a felelősséget.
. ... r ebruar 5-én az „Európa“ szálloda ter- 
*■ c, i-r, tartandó „Egyéves önkénytesek báljára“ 
Jp/>infolJnak az előkészületek. — A bizott- 
(d= r-1S2t|kara következőleg alakult meg. — Hra- 

JTanos b. elnök, Kállay Zoltán b. alelnök,
nők xn L,aj0S b' je^z5' CséP A]bert b. pénztár- 
uok, Milenkovics Dusán b. ellenőr, Gaszner Pál b.

ina

A,debreczeni felgymnasium tanulóif- 
>'ag ebruar 17-én a török sebesültek javára a 

Lrt kV v helyiségben zártkörű tanczv igalommal 
egybekötött hangversenyt tort. Az estély elnöke Mu- 
fli^T jva,rov; pénztámok Gergelyfy János, jegyző
tíiün mí6’ DenőLr Hortlly István ; bizottsági tagok 
-ij‘- Bem, Horthy Zoltán, Kulin Imre, Megyery

Nép nevelés.
~ A né h. Besán Jó zsef-fc 1 e al api t- 

v ?t v. \ b u I 187J 7 tanév kezdetétől, az országban 
bárhol UvV.ulú középtanodai és tanitóképezdei. és 
pedig ezen utóbbiak közül mindkét nembeli nö- 
nendékek számára »állás különbség nélkül 35 ösz­
tön dij állemás rendsze resittetytt.

Ezen állomásokból 5 állomás a középtano- 
dakra., 1U állomás a tanképezdékre, mindellik évi 
Hri Írttal ^ 2 állomás a középtanodákra és 3 állo­
más a tanképezdékre, mindenik évi 150 írttal ■ 2 
suíouiás a. középíauodákra és 3 állomás a tanké- 
dezdekre, muulenik évi 200 írttal: 2 állomás a 
kozeptanodákra és 3 állomás a tanképezdékre 
mindenik 250 írttal ; végül 2 állomás a középta- 
nodakia es 3 állomás a tanképezdékre, mindenik 
évi 300 írttal esik.

Ezen állomásokra minden középtanodai és 
tankepezdei, állami úgy mint felekezeti ilynemű 
tanintézetek jeles előmenetelő és különösen szegény 
sorsú növendékei, — vallás különbség nélkül; a 
tankepezdóknél pedig a mindkét nembeli növendé­
kek tarthatnak igényt.

Ezen ösztöndíjak első sorában ugyancsak sze­
gen) ebb sorsuaknak adományozandók, de azokból 
jobb módúak sem zárhatók 'ki, és különösen te­
kintetbe veendők azok, kik magukat a népnove- 
lésre szentelik, és ezen utóbbiaknál egyenlő minő­
sítés mellett a (nő nembeli pályázók elsőbségM 
bírnak. °

Ezeknek előrebocsátása 
vetkezőkkel hirdettetik ki.

Az ezen ösztöndíjak egyikét elnyerni óhajtók 
kötelesek a fentebbi kellékeket igazoló bizonyítvá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket, a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz czimezve 
évi február 20-ig, mint ezennel kitűzött és tűi 
nem halasztható határnapig azon középtanoda 
vagy tauképezde igazgatóságnál benyújtani, a hol 
tanulmányaikat mint rendes és nyilvános tanulók 
folytatják. A kérvényekben az is igazolandó lesz, 
vájjon bir-e esedező vagy egyik testvér valami se- 
ge.y vagy ösztöndíjt és mily alapból 7 és kiteendő 
>'on pénztár,, a hol a dij adományozás esetében 
ie*.- ' • kívántatik.

után, a pályázat kö

, A középtanodai es tonképezdei igazgatóságok- 
naa teendője lesz, a felszerelt kérvényeket a be­
tűrend szerint szerkesztett minősitvényi tábláza­
tokkal és saját javallatai kíséretében Balássa Ist­
ván ügyvéd és a Besán József-féle alapítványra 
kinevezett gondnok úrhoz, ki Budapesten Váczi 
ut 59. házszám 2-ik emeleten lakik, f. évi már- 
czius 10-ig, mint ezennel kitűzött és az idő rö­
vidsége miatt semmi esetre túl nem halasztható 
határnapig közvetlen és pontosan eljuttatni, a 
végre, hogy a nevezett gondnok kijelölési javalla­
tait kellően megtehesse és elhatározás végett a 
minisztériumhoz beterjeszthesse.

Az első adományozás alalmával kisebb dijt 
nyert tanulók következő években, ha arra érdeme­
sek, a magasabbakra előléptetni fognak akkor, ha 
üres állomások rendelkezésre vannak.

Végül megjegyeztetik, hogy az ily ösztöndí­
jért közvetlen ide benyújtott kérvények tárgyalás 
alá semmi esetre nem vétetnek, hanem egyszerűen 
visszautasittatni fognak.

Ugyanezen alapítványból az 1876 7 tanév kez­
detétől, a budapesti egyetemi hallgatók számára, 
24 segélydij-állomás, egyenként évi 250 írttal jött 
üresedésbe. Ezen segélyre a budapesti egyetem je­
les tanulói, és pedig magyarországi születésűek, ha 
jó magaviseletét és erkölcsiséget tanúsítanak és sze­
gény árvák, vallás különbség nélkül tarthatnak 
igényt. Ezen 24 segély állomásból az egyetemi négy 
kar mindegyikére 6 állomás esik.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m, 
kir. miniszter dr. Wertheimer Ede kolozsvári kir. egyetemi 
magántanárt a nagyszebeni kir. jogakadémiánál a történe­
lem nyilvános rendkívüli tanárává, a rendszeresített illet­
ményekkel nevezte ki.

órájában is az árvákról 
megemlékezett végrendeletében 4 általa bérmált 
gyermeknek 100-100 frt, az egyletnek 300 

hagyományozott. Végre elnök meleg 
szavakban köszönte meg a választmány és tisztelői 
ilíal rendezett ünnepélyt, mint szereteteknek iránti 
zálogát, mit legtöbbre becsül mindennél a földön 
es magát további szeretetekbe ajánlva, kéri az 
összetartásra és közös közreműködésre az árvák 
"avára.

Báró Lipthay Béla né, mint a tabáni 
szegény gyermekkelt egyletének elnöke e°y mai 
napon kibocsájtntt meghívásában felkéri az' egylet 
választmányi tagjait, hogy nevezett gyermekkert 
ügyében f. é. január 18-án d. u. 4 órakor lakásán 
(Víziváros 63. sz. a.) tartandó választmányi gyűlés­
en részt venni szíveskedjenek.

77A 1 rs2á'gos kisdedóvó egyesül et 
kepezejenek és árvaházának felavatása 1877. évi 
január hó 21-ik napján déli 12 órakor tartandó 
unnepelyenek egyfolytában! sorrendje. 1 Üdvözlő 
enek, előadva a képezde növendékei és az intézet 
árvái által. 2. Elnöki megnyitó, Várady Gábor 
egyesületi másodelnök által. 3. „A betölt álom.“ 
Alkalmi költemény, irta és felolvassa P. Szathmáry 
Karoly, egyesületi titkár. 4 Üdvözlet a kormány 
részéről, ti. Üdvözlet a főváros részéről. 6. Kölcsey 
hymnusza, előadva a képezdei növendékek és ár- 
vak által. T. Az intézet megtekintése s látogatók 
neveinek bejegyzése a vendégkönyvbe.

Fővárosi ügyek.
I teza locsolás. Az I. kerületi utczák 

es tereknek a f. évben leendő öntözésére az illető 
kerület elöljárósága folyó hó 25-ikének délelőtt 10 
ui áj ara hivatalos helyiségeiben ajánlati tárgyalást 
tűz ki, miről vállalkozni szándékozók azzal "értesi- 
fotnek, hogy szabályszerűen bélyegzett és 100 frt 
biztosítékká] ellátott írásbeli ajánlataikat a fenni 
kitett határidőig a nevezett kerületi elöljárójánál 
naponkint reggeli 8 órától 12 óráig benyújthatják. 
Fennt érintett kellékekkel el nem látott ajánlatok 
visszautasittatnak. Nem határozott számokban és 
tételekben tett ajánlatok, mint pl. hogy ajánlkozó 

legkedvezőbb ajánlatoknál is olcsóbban, vagy 
bizonyos százalék elengedésével vállalkozik tekin­
tetbe szinte nem vétetnek. Minden vállalkozó tar­
tozik Írásbeli ajánlatának benyújtásakor az árlej­
tés! feltételeket aláírni, melyek az elöljáróság he­
lyiségeiben naponkint reggeli 9 órától 12-ig bete­
kint bei ők.

— A bud 9J v i z i-v á r o s i temető már 
annyira megtelt sírokkái, hogy annak nagyobbitása 
égető szükséggé vált. É czólból legfelebb l-St6X-- 
kedés fog tétetni, hogy a főváros“ tulajdonát ké­
pező, e végből megvett határos részint szőlő, részint 
szántóföldből álló birtokból a szükségelt terület ki- 
inisitassek es a temetőhöz csatol tessék.

A hatóság közhírré teszi, hogy 
január 1-jétől fogva a főváros összes kerületeiben. 
Kőbányát kiveve, szemetkihordási dij ezimén a 
jmzbérkíajezárok inellett minden adóforint után 
'■io kri kell fizetni, vagyis a házbér trajezárok — 
legalább egy időre ennyivel felemeltetnek, mert ez 
ide vonatkozó közgyűlési határozatot a belügymi­
niszter is jóváhagyta.
., , . ." én lati tárgyalások. Kőbányán a ser- 
le/, híz aló tarsasag telepe előtt a kőz.legelőből' kihasított 
sértés»11^ telkeket holdanként 2600 frt kikiáltási ár mellett 
,77. Januar 29-én adják el a régi -városházán ; a d u n a i 
h ai ászát i jog bérletére 1877 május 1 töl ugyanott 
tartanak ajanlati tárgyalást január 22-én.

— Az ősze kötő vasút építői enge­
délyt. nyertek a fővárostól, hogy az u. a. Ba- 
konyvárosi faültetvénynek az összekötő vasút által 
elvágott részén áshassanak földet töltésre és egy en­
gedésre. A fákat innen most kiszedik, de a kérdé­
ses területet később megint be kel! nekik ül­
tetni.

... - — papa ma, a papanak
Avignontml való visszatérésének 500-dik évi fór­

ja alkalmából különböző személyiségeket foga­
dé beszédet nem tartott.
Róma, jan. 17. — A nemzeti bank az 1875- 

,,, tív második félévének osztalékát, 150 űrben 
állapította meg.

Páris, jan. 17. — Csernajeff tábor­
nok ma ide érkezett.

New-York. jan. 16. — Mexicoból érkezett 
tm ek szerint Diaz, f. hó 3-ikán, megverte Iglesias 
sei eget s ő maga meghódolt Guanajuato-ban az 
n-ani esedezve, hogy engedtessék meg neki a 
magánéletbe visszavonulni.

Prága, jan. 17. - (Az „Egyetér- 
* os távirata.) A Csornajoíf részére ren- 
dezett tüntetés vezetői és részesei, valamint 
mindazok, kik Csernajeffel érintkeztek, meg­
idéztettek a rendőrség által. A megidézet­
tek közt vannak a polgármester és Rieger, 
továbbá a küldöttségek is. A részesek ellen

oi , Bécs, január 17. Magyar fdldteherm. kötvény 73.60 
Saigö-Tarjaii 73 -. Magyar hitel 113 - Magyar zálog­
levél 86.-. Erdélyi 73.50 Magyar keleti vasút 
Magyar sorsjegy 73.25. Magyar 'földhitel 24.- Magyar 
vasún kölcsön 97.50. Anglo-magyar —. Franco-magyar 

•"/. Alföld 94.—. Magyar északkeleti vasút 88 50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.- Tiszai vasút 157 — 
Mumcipalis bank —.

Bécs, január 17. ílitelrészv. 143.- Galicziai 207 25 
Állam vasút 246.—. Rente 61.75 — 1860-as 113-.—
1864-es 135.25 Ezüst 116.----- . London 125.30. — ün’io-
>ank . . „talános épitőbank —.—. Angol-osztrák 78.50.
Lombard 76 25. — Tramway —Hitelsorsjegv 162— 
Napoleondor 9.99.-.-- Arany 5.93. Frankfurt 61 - 
Feróra jjénzutalvány 6160. Török sorsjegy 17 75. Angol

Éjjeli posta.
Szerbiából érkező hírek napról-napra 

több bizonyítékot szolgáltatnak arra , hogy az 
orosz-szerb barátságnak ma-holnap teljesen vége 
szakad. Oroszország leveszi róla kezét. Az orosz 
önkénytesek magas parancs folytán tömegesen 
távoznak S z e r b i á b ól s a visszamaradtak egv 
külön hadosztályt képezve a Timoknál állíttatnak 
föl. Rövid i lő előtt még azon vélemény uralkodott 
Szerbiában, hogy a kis szerb haderő az orosz- 
török bábomban részt fog venni. Ma már azonban 
máskép ál! a dolog. Risztiesnek eszébe jutott, hogy 
í Oroszország azelőtt is több ízben cserben hagyta Szer­
biát. Riszties jutalmat akart kikötni azon esetre, ha 
Oroszország győzni fogna, hogy a szerbek tudhas­
sak, miért harezolnak; mert az 1813-iki békében is 
Szerbia lóriikor,szag önkényére hagyatott. Riszties 
követelése — mint hírlik — nagyon megbo«~ 
tóttá a pétervári urakat s most ' " "
megtagadnak Szerbiától.

D. á 50 frt. 112 269 428 458 473 C% .- 
6o° 656 660. Kisorsoltatott tehát összesen ■■'* '>■ 
rt értékét képviselő záloglevél. Ezen kisoi olt zV' 

log evelek 18<7. július lri-től kezdve teljes neve­
tekben váltatnak be. Budapesten: a baiik pei •.> 
ranal (fő-ut 9.) és a magyar leszámítoló és ; - 
banknál (előbb G. J. Malvieux). Pozsonyban Edi 
1 ivadar czeguél. Becsben: az alsó-ausztriai les . 
mitolo-társaság bank-üzletében A fentebbi záh-•!, 
vélek kamatozása 1877. július 15-én megszűnik.

Értekezlet italm érési ügyben. 
Az orsz. iparegyesület helyiségében (országút 10. 
sz.) több érdekelt értekezletre hívta meg a fővárosi 
ital merőket január 18-án, d. u. 4 órára. Tárgya 
a íebr. 1 -jen életbelépő min. rendelet feletti fa- 
nacskozas lesz, mely a regale-jog szabályozására

A hg. Salm-féle sorsjegyeknek tegnapelőtt 
Becsben tartott húzásánál a főnyereményt 42.00(1 

‘*:7'55,á'(,1k számú sorsjegy 4.200 frtot a 
byjloy-dik szám 2100 frtot a 87.101. sz. nyerték
Sttií u- Q-y7rte,ko 2L5G3 és 69.203: 2lÖ irtot 
32.914 3o.911 48.411 88.480: 126 frtot 7986 
20.730 28.437 68.395 73.086 86.755 88.945 97 982 
i0o ,rtot 2.422 4.652 4.692 6.959 8.331 30021 
ff t4^4 45-956 53.245 71.570 89.235 93.653 
egye°íként,hUZOtt 6?° S°rsjegJ 63 forintot nyert

~ Kimutatása a már előbb kisorsolt de be­
váltásra meg nem került magyar jelzálog hitel­
bank zálogleveleknek: Lit. A. á ÍÜCO frt 167
'4n fi9 ,9r49 1320 1804 2193 2329 Lit. B. á 
ftt°rfrt; inn V 190 219 295 434 435 573 667 
Kö rt, i -° ofío 39 48 95 110 !21 124 139 
unó llr- í-í- 2L2 216 218 258 300 314 339 578 
66-629 6<o t22 883 886 889 1002 1024 1030 
1648 ni6 1126 1129 1130 1148 1150 1154
1160 1162 1166 1184 1204 1255 1256 1^72
1297 1406 1452 1483 1487 1612 1721 1735
nil 1811 1829 1861 1951 1958 2018 2121.
9-7 ua?" Jü'o á 50 frí- 6 40 55 32 125 178 262 
2i> 387 388 40o d26 529 661. Ezen záloglevelek 
kamatozása az előbbi kisorsolások jegyzékében rneg- 
jelolt határnapokon megszűnt, s az esetleg hiányzó 
későbbi kamatszelvények a záloglevelek beváltása- 
kor a tőkéből levonatnak.
1 yáw,9 ,.az. or,osz iparban és kereskedelera-
ben. a W lad,mir kormányzóság legvirágzóbb, leg- 
jelentekenyebb gyárai egymás után szüntetik be a 
munkát. A munkások tömegesen bocsáttatnak el s 
maradnak minden kereset s kenyér nélkül. Tekin- 
telyes czegek jelentik be a fizetésképtelenséget, rm

r 1 * , v i»*-- » HI Cl V
ront a helyzeten, mert általa 30° „-tel nagyobb ki­
adás terheli a kereskedőket, Természetes "kóvetkez- 
menye ennek, hogy a be-"::el t uamosan csökken 
s Oroszország hitelevei az oi.-sz papírok a külföld 
peuzpiaczam rohamosan hanyatlanak.
• ... Árverések, csödtigyek. (Kivone* .'.budapesti Koz-
i°7 V,J.a“" lJ'k{. •»»•Ml) ■ Robog ; •, ,Beléíív-s) jan
27. Dobsa Ferdinand birtoka 11273 - Difii .
(Miskolcz) febr 26. id Ruszka: Andr.,- inga an 8llVi
SLr.,, Ri'“ febr-K13', Kli'" ' hlgatía^

,rt — Rimaszombat febr. 22 Hcecdűs T iiwít 
birtoka 8447 frt. - Sz í iá es (Besz'w, bánya) mítJ 
14 Lrogyam A meze ingóságai 4916 , :■•. ás házai waoü
ana^frtgy"'°N aV Ü G^k 

Ferencf?n2tla7ai SCM fn'l

SO. Heim Domokosáé ingatlana 5145 rt. — M .p*é< Jac"

és 1500 frt. — Szeged márcz’. 7. Trun Nándor’ 
nai 18,440 frt. 2705 frt és 1078 frt - t

f?br- 12- *ingatlanai 265 frt, 4633 fit 630 
Ir.’ es.^9? fr?- ~ Boidva (Miskolc/) fe»t/ )S
\ arady Borbála írtratlanai 200i- frí
kosok elfetL Bau“ífa!ten Fáui “ Kati s.-a.-ujhelyi Ja-

A kir. lottójáték húzásai.
Itt ága i : 2 61 66 8 3

85 63Lembergi: 37 70 83

BncLapesti szinlapolc.
Csütörtök, 1877. január 18-án.

VÁR-SZIKhÁZ.
/.all-

mur 'Jjjl’riaen segélyt

TÁVIRATOK.
Pera, jan. 17.— (Az „Egyetértés“ 

távirata; föladatott d. u. 2 óra 25 p.-kor, 
érkezett este 9 óra 30 p.-kor.) Ma a kül­
döttség Mahmud Dam ad pasánál, a szul­
tán sógoránál tisztelgett. A bevezető beszéd 
után, melyet Thoroczkay tartott, a pasa 
tudakozódott a honvédség hadereje és a kö­
zös hadseregbeli magyar csapatok létszáma 
felöl. Innét Szafvet pasához mentek tisz­
telegni, kihez Szem ere tartott beszédet. 
A miniszter nagyon barátságosan váloszolt. 
Válaszában a többi közt azt mondta, hogy 
átkozott legyen azok emléke, kik hajdan 
Török- és Magyarország közt háborúkat tá­
masztottak, s e háborúkat testvérharezok- 
nak nevezte. Ma diszlakoma van a hadügy­
miniszternél s díszelőadás a Szilisztria-szín­
házban. — A küldöttség.

Beregszász, jan. 17. (Az „Egyet- 
értés“ távirata). Beregmegye értelmisége 
részéről üdvözlő távirat küldetett a török 
fővárosban időző ifjúsági küldöttség elnö­
kéhez megyénk rokonszenyét fejezendő ki.

Pera, jan. 16. (Az „Egyetértés* 
távirata). A magas portán csütörtökön fog 
azon rendkívüli tanácskozmány tartatni, 
melyben a hatalmak utolsó javaslatai felett 
ognak határozatot hozni. Ezen tanácskoz­

mány hoz az ottoman főurakon kívül az ör-

A pápa nagyon megharagudott a most Ró­
mában tartózkodó íranezia ex-császárnéra és fiára, 
mneJ utóbbit, Lulu herczeget, Humbert herczeg fel­
avattatta az olasz szabadkőmivesek közé. A pápa meg­
hagyta nekik hogy mennél előbb távozzanak Olaszor­
szágból ; a volt császárné azonban arra nein is gon­
dol, sőt naponta látogatásokat tesz az olasz udvarnál 
s azon nemes-családokkal érintkezik, akik Viktor 
Emanuel királyhoz szítanak. A pápa ennélfogva a csá­
szárnét s fiát nem részesítette sajátkezű leg az úr­
vacsorájában.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gaVtia és érléktözde. Budapest, jan. 17.

Kévés kin ál at íiiiatt az iráuy tartósan szilárd, de az üzletbe 
nein jöhet élénkség, mivel a hozatal igen gyönge; válto­
zatlan áron elaltatott 6 000 in. mázsa búza, a" többi gabna- 
fajokhan kevés üzlet volt. Előfordult buza eladások 3 havi 
fizetésre: Beeskereki 1000 mm 74., kgrs 13 25 4350 mm 
öreg nsancze 74., kgrr 13.85 Tiszai 2C0 mm. 77, kgrs 13 65 
100 mm. 76 kgrs 13.35, 2<K>. 78 kgrs 19 70.

Határidő üzletnél az árjegyzések következők :
Búza szilárd tavaszra 12.85—12.90; zab tavaszra 7 92 
—8 03 ; tengeri, bánsági május—júniusra 6.62—670. jtep- 
eze, lanyha káposztarepeze aug.—szeptemberre 15’tt—16 
bánáti jul.-aug-ra 151/,—15’ ,.

Értéktőzsde. Az, európai tőzsdék ugv látszik nem 
telnek a konstantinápolyi eseményektől, minthogy külföld­
re, mar két nap óta folytonosan emelkedő árfolyamok ér- 
Keznek, noha bizonyos, hogy a, eonfeientia európai megha­
talmazottjai eredmény nélkül távoztak Konstantinápolyból. 
Üzérkedő papírok befektetési értékkel együtt némi- akadá­
lyokkal emelkedő irányban mozognak. Helyi értékek azon­
ban isak gyéren fordultak elő; valuták lanyhák. 7

E 1 Ó t ö z s d e. Osztr. hitel részvényekben élénk for 
gaiom volt és 141 75-ön kezdve 141-ig hanyatlottak, ké­
sőbb ismét 142 60-ig javulva 141.80-on maradtak, magv 
hit. reszv. névlegesen 118-on jegyeztettek.

Déli tőzsde. Osztr. hitel részv. 141.90— 141.70-eu 
magy. hitel i észvény 1Í27,S 113-on, municipális részvények 
11 *-4-en, magy. földhitel részvények 26 50-en vásároltattak. nvAÍf 
1 magv. biZu. részv. 1130-ra emelkektek. magy. földhitel 
intézet! záloglevelek 86.25-ön vásároliatak. 20 frankos aranyak 
10,01-en markjegyek 61,70—61.80-on keltek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén meglehetős inga­
dozó volt a hangulat es a zárlat hanyatlott árfolyamok mel­
lett is, meg mindig meglehetős szilárd maradt; osztr. hitel 
részvények 143 után 142 50, magyar hitel 113 után 112 50, 
angio 76, 20 frankos arany 10.00.

N£«.227i színház.
Az arany kereszt.
Dalmű 2 felvonásban. 

Személyek : 
Gontran Pauli
Nikolas' v dry L.
Krisztinio Maleekyne
Jesér Nádayné
Bembardou Kőszeghi

Ezzel: 
Po-regxina.

Eszményi ballet 4 felvon. 
Személyek:

Fehér gyöngy R,,tter 
Rózsaszín gyöngy istrauii 
Fekete gyöngy Kürti 
Királyné Eger
Ií. Fülöp Posgai
Halász Cauipilli

Kezdete 7 órakor.

A m a ni a.
Sigjáték 3 felvonásban 

Személyek ■
Mogoriué Szathmán
Cili 
Bf-rki 
Esztike 
Tivadar 
Orm i Béla 
Ugr. Mists

Molnarná
Feleki
Szigeti J
Sántka
Halmi
Vízvári

Kezdete 7 órakor.

NL:R-SZINHÁZ

Két pisztoly.
Népszínmű 3 felvonásban 

Kezd ete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten január 17. 1.50 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban január 17 1.21 m. 0 fölön felhős 
M -Szigeten januar 17.1.04 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron január 17. 1.03 m. 0 fölött felhói 
Tokajban január 17. 4.14 m. 0. fölött derült 
Szolnokon január 17. 5.12 m. 0 fölött feih.-s 
Szegeden január 17 5.71 m. 0 fölött felhős 
Aradon január 16. in. 0 0.12 alatt felhős 
N.-Becskerek, január 16. 0.50 m. 0 fölött hó 
Bezdánnál január 12. 2.47 m. 0 fölött ködös 
Verbászon január 15 2.33 m. 0 fölött száraz 
Eszéken január 17. 2.46 m. 0 fölött hó. 
Sziszeken január 14. 1.57 m. 0 fölött felhős 
Mitrviczon január 3. 5.43 m. 0 fölött száraz. 
Zimonyban január 3. 5.13 m. 0 fölött száraz 
0-0rsován jan. 3 4.03 tn. 0 fölött száraz 
Barcson január 13. 0.96 esős.

— Magyar jelzálog-hitelbank. S'AVos zá­
logleveleinek h e d e t i k kisorsolása alkalmával a 
következő számok hozattak ki, u. m.:
„„„ A- á. 1000 frt. 110 250 520 534 548 661 
6i2 786 823 848 853 951 1050 1124 1172 1220 
1252 1287 1307 1311 1319 1324 1378 1530 1547 
1592 1680 1682 1798 1802 1807 1821 1900 2000 
2039 2089 2101 2272 2276 2313 2375 2463 2536 
2604.

B. á. 500 frt. 38 103 231 234 275 294 
317 432 437 449 460 507 629 631 651 704 798 
826 833 864 889.
„ C. á. 100 frt. 326 388 478 520 638 639 
721 852 881 893 898 963 972 974 1071 1147 
1156 1202 1244 1270 1300 1396 1490 1506 1513 
1517 1546 1608 1637 1675 1720 1782 1788 1795 
1818 1837 1867 1918 1937 1954 1975 1986 2037 
2062 2070 2074 2083 2127 2138 2156

Szerkesztői üzenet.
0. A. urnák Szerencs: Nyílt-térbe való 
L. L urnák Baja Fölöslegessé vált. Máékor más 

tárgyban szívesem
Sz. J. urnák Pozsony: Szívesen vessziig köi-.kmé-

Csávolszky Lajos
temlős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyilt-tér.
Kassay Adolf előfizetési felhívására az általa 

szerkesztett „Igazságügyi Közlöny“ nov. és decz. 
havára — uj váltótörvénvére — és 1877-ki ügy­
védi naptárára - 1876. oct. hó 29-én az előfize­
tési pénzeket beküldöttem, azonban máig semmit 
sem kaptam.

M.-Szalka, január 11. 1877.
Fogarassy Gyula,

ügyvéd.

Csáki és társa
a „vas-tuskó“-nál, 12 6—6

Szalonszén í ya,rVr‘n,' •• • ^ 98 krajezar
l Salgó-tarjam „ „ 68 „

Diószén tömőkályháknak „ „ 48
ólommal pecsételt zsákokban, berakva.

Egész fuvarokban 5 krajczárral olcsóbb.
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Finta Márton 50, 
Vad Gábor 10 

jtola 42 krral • 
pásról négy frt 
§?' dános nr háza- 
1 osszegh*-/ Külön 
*T Ida, Gyula „a 
krv forinttal, Sii- 
I í Mari #0 braj- 
|. gi pengő húszast

bnlt év deezember 
i tiszt;, .jövedelme­
det mond Csáth 
ígyvea forintot 
ly forintot , otóbb

J)1 tizennégy 
Is 48-as kör kará'- 

.szággyiilesi kéu- 
|>! jtotte 3 járulták 
Pgyvéd két forint 
|1 ut Szü<*9 T)d- 

Vargha Béla j 
I ■ latok ovieg

' I Peter ügyvédki
ng öképzó-egy- 

• estélyenek ióve- 
»tvaanyolcz

'k százba 1-- 
Irv pengő e . t 
jik az itjiisagi 

a szives adó- 
egebb kösziine-

küldöttségnek 
iratot nyújtott 

Dt utólag meg­

ás küldöttségéhez
dji

' Küldöttül Sitt
tr-e-.ak nevében a 

ü-j ■ : rí! unnak
I érzéstől hatra

el, azon szent
ji éZ í - L't* 7.ZH j
lenyteljes ifjúsága 
I. ■ méje mellett 

‘ edzett s t&pin- 
hzeób jelvényével, 

■a, hogy e szép 
. uiak -

■Stbéget uvgy a 
p'i;*.- va- iaíatában 
jdjék s biztosi tani

hatásnak
rohadta keblére a 
lík eddig szerzett 
i ö. mint a mily 
után is babér ko- 

■Eideni kénytelen 
homlokát a jeles 
ti hosszI! boldog 
;r kivívására 
■rje szerencse s

hu 4 Folly 
Antai 18439-ki 

I bői I . ,, or- 
-kí honv örmes- 
M S; beiklósy 
üppovits Károly, 

Bajos - ntbiztos 
Imidéi • bon- 

Kaiivoda János 
Rets. , József, 

i honvéd, Fejer

! g fogadására 
juviwn folynak 

g ünnepélyes 
a Hungária 

órakor közös 
3b> kr; rész­
it kaphatók. 

*V,’.V *rczképe
A víz.dtsag

|b ásvány- 
|j:eméiiye leg- 

megny írását 
|i tudósok is 
j a .continen- 

B í . i-ztály óra 
zkedett, hogy 

ónálló rend­
it e legyen a 

vegytani és 
közönségnek
Ü»7l tz. Á s-

(itaibari szem- 
:• nevezett ter­
ít- végével fog

it ás sál tenye- 
[zepette tudo- 
éiyebb íeüye- 
ck kfofotr hii- 
- és egy heti 

ízűek. Nein-e 
tenni pél- 

Blamháztartá- 
[Say közelebb 

liap m prae- 
••ot, a kiadá-

7 ílbh te-
s ezt in L r 

I nyi (i'ios- 
rzter 31 mil- 
latü. — S 
talom ban 
mely esüstre 
szerint 608 
niiiú forint-

ók oly ala- 
birnak, mint 
I a „ mflvé- 
:-t tagadni, 
oly ha j tel- 

r élénk és

te-

nak felel meg. Esnék a monarchiában egy-egy 
főre tizenötforint. Ha azonban azon arányt vesz 
szűk fel, hogy a forgalomban levő pénz egy hal­
ni ad a van csak mináluuk (a mi pedig szintén 
csak betűben állj úgy Magyarországon egy e tu­
fa er re körülbelül tiz frt. jutna az átlagos évi 
forgalomból. Az a 1 i a m terhekből pedig esik 
egy főre lr> írtnál több, s azonfelül mind­
egyikre mintegy 150 frt adósság. Így gyara­
podunk !

— Némi feltűnést keltett Becsben, hogy 
s Rottschild-ház feje az arany járadékkölcsön ke­
resztülvitele után a Lipót-rend keresztjét kapta, 
mely tudvalevőleg igényt ad tulajdonosának a gróf' 
citi-a. Eddig a legnagyobb kitüntetés, melyben 
bankár részesült, a báróság volt. Rothschild Antalt 
rgykot kínálták a grófi czimmel, do ő ezt, vonako- 
t íi elfogadni s azt mond. a, hogy egy- grófnak 

. ei illenek bankárnak lennie. — Pedfo jobb a 
gscheft mint a rang.

... A hon vedtisztek özvegyei és árvái 
" ulSa,a “öljsalö alapra tr/.ende Béla miniszterhez újabban 
- k";íet^ö adományok folytak be: A Munkácson müked- 

altai ezen alap javara rendezett színi előadás beszól- 
x»itatott tiszta jövedelme 80 frt, Örömön. Dezső főispán 
‘ 1 ifv D^rzo Károly (takarékpénztári könyvecskében) 15 
!;; bay msztav főispán 10 frt. tiaághy Vendel muzslai 
plébános gyűjtésé 24 frt 34 kr., báró Bégén János 100 frt, 
Boncasz Sándor Csanádi püspök által alapirványkép ado- 
aar:' ózott 1000 irtos szőlődézsma-váltsági kötvény f. év 

f o - 1 esedékessé vált kamfrszeivénv beváltásából be- 
}-£ -zS frt 2a kr. Eddig összesen begyült e «célra 12,850 

forint ö3 krajezar.
— Időjárás a in u í t évben. A múlt 

ji ben Budapesten orsz. meteorologiai intézet fel- 
egyzései szerint 10 0. foknyi volt az átlagos h u- 
merték. Az évi középhőmérték 1.0 lókkal ma­
gasabb volt az 1875. évnél, de 0*9 fokkal alaeso- 
nyabfa a normálisnál. (Budapest normális középhő- 
• 'érseke 25 évi megfigyelés szerint 10 9 0.° 1876. 
a legnagyobb léghómérsék augustus 6-ikán-j-31-6 
lókkal figyeltetett meg, a legkisebb pedig január 
j-ikén — 16A fokkal. Az évi ingadozás tehát 47 9 
tok volt, V3 fokkal nagyobb, mint 1875-ben. A 
legnagyobb légnyomás január 25-ikén 766-8, a 
legkisebb deczember 22-ikén 728 0 mm.-rei mutat­
kozott. az egy nap alatt hüllőt legnagyobb csa­
lj '*® k .szeptember 15-ikén 34 mm.-nyi magaságot 
ért el. Égi háború összesen csak 8 napon (?3- 
mal kevesebb mint 1875-bon) és pedig májusban 
1, júniusban 4, júliusban 1 és augustusban 2 na­
pon fordult elő Jég csak május 27-én cselt, és ak­
kor is csak igen csekély mértékben. Hó esett ja- 
Liiíirvan Uf februárban Ut máreziusban 3, novem- 
berber 7, deczemberben.'S, összesen tahát 34 napon.

— rtiííönő eset. Kassáról Írják lapunk- 
•ak hogy ott egy, több ezer írtra menő sikkasz­

tás kovettetett el pár év előtt a vidéken egy te­
kintélyes családból származó úri egyén által, azon­
ban az illető még máig sem lett polgári nrimal- 
maban háborítva. Ez eset a környékben élénk °be- 
szed-targyat képez és t Jajgatják okait.

— Népcs ő d ti I é s t idézett elő tegnap dél- 
i-itaii a népszínház- é, fuvaros ntezák sarkán egv 
téves r.gy gazdátlan eb csatangolt arra a járókelők 
nagy remuletere. mely csakhamar veszettnek ismer­
tetvén tel a rendbiztos forgópisztolyávai lelőtte.

Rövidhírek. Somogy megye szigorú intéz­
kedéseket hozott a közbiztonság helyreállítására. — 
Ladányi Pál viski reform, lelkész rövid idő alatt 
280 embert szoktatott le a veszedelmes pálinka- 

s.stoi. -- Brassóban ugyan ió kedv uralkodik
mert a farsang alatt 27 bált rendeznek - Pál
!ar,os cevü főváro.«: bádogos segéd tegnap délben 
méreggé, veget -eteti életének Nagy galibát 
csinált tegnap egy _ tejárus-" nyelvelésével

sági hivatal- 
^ ..’jván fpcrnHP 

rrj Alsó és felső ál kapcsa 
-egszökött. — Böhm Mihály 

a: röviditra kereskedését tegnap éjjel 
gyar-n teza egyik házának kapuja 

kitett gyermeket

István, Nánácsy Miklós, Thót Emil, Zoltán Sándor 
v ecs«y Imre.

' jsk városi „48-as kör“ január hó 
. ■‘\n könyvtara gyarapítása végett, zártkörű táncz- 

vigalmat lendezend, melyre 
hiily Jó/.- ' ’ ’ a kör nevében Székely- 

lydoz-el elnök ur már szétküldötte a felliivókat. 
, ~ . v Á c z i jótékony nőegyletjá-
ar 20-an a váczi lövölde helyiségében az egyleti 

pénztár j.ivara zártkörű tánczvigalmat rendez A 
rendező bizottság elnöke Ben kár Dénesné. e. elnök 
tditszar- roniöry Clarisse, e. aielnök és dt. Freysin-
ger Lajos, e 
dettek.

titkár. — A
ey sin- 

meghívók már szétkiil-

tökön a

Szín ház, művészet.
A népszínházban holnap, csűtör- 
két ‘ ’ .....................Q , , pisztolyt adják elő, minthogy

o óul os né gyengélkedése miatt a kapitány 
kisasszony ötödik előadását 
elhalasztani. — Tamási vasi 
csel lenül lépett egyik lábára, hogy azt kiticzami- 
totla. Vi dinár Erzsi szintén gyöngélkedik.

— Nilsson Kris z t i u a hang vers e 
nyt. Nem úgy történt ugyan, mint egyik-másik 
lap irta, hogy a hangversenyre a jegyek „már 
elfogytak, mert kaphatók voltak a mai napon s 
kaphatók lettek volna késő este is, de azért el 
mondhatni, hogy a redout terme telve volt, meg­
hallgatni az énekesnők egyik királynőjét, ki a csa­
logány Patti val osztozik ez idő szerint a dicsőség 
babér&in. A mi kevés üres hely maradt, az semmitse 
vont le az est sikeréből. Nilsson Kriszt. és müvésztársai 
teljes diadalt arattak. [így tetszik, hogy nem a hang 
údesége és csengése, mely tiz év előtt Párisi meg- 
hoditotta, hanem Nilsson bensóségteljes és szelíd, 
s tendkivül tiszta éneke volt az, mely a művésznő 
számára e diadalt biztosította. ~ 
gans könnyűséggel húzza
ÄtS^St HÄS.« I

Egyletek, társulatok.
„ m i — !J f.e S y l t t A „Pécsi Petőli-kör“ alapszabályai 
elláttattak Ugym,nl9ZtmUm áUal a bem"tat^» záradékkal

I A níaSyar gazda asszo ny ok orsz. 
egyletének a karácson ünnepekre utólag még ado­
mányoztak : so
,ull, • Crréf Batthányi Lajosné, Rátli Károlyné főpolgármes- 
terne es Emuiért asztalos 10 lo frt Tüköry nővérek. Bors 
rnw' w i ier,enei8?. Lenk.6 Kanunennayer Károly, Ráth Ka- 
, . Qlavszky JAnosne, Bolvary Uellértué, Örámi Jó-
nénve , Teréz. 5 7 ««■ «reger Miksáné gyüjte-
uenye 57 frt, melyoez janiit Gregor Miksa 25 frt, Ábeles 

Jsidor, Landauer bereu ez Józsefné 10-10 frt, dr. Ernstné 
Iisler Lajos 5-5 frt, dr. Kraus 2 frt. Apáthy Istvánná 
gyűjteményé újólag 19 frt SO kr, melyhez jáiiult Ringer 
Gyorgyne o frt, Heller Zsófia 2 frt. Deutsehláiider Karolina 
», e\ 's tobben 1 1 frt. Sigmond Józsefné gyűjteménye 
tidilíe'n e^hf Jár«‘‘ «'-egersen G 6 frt. Kari Lina 2 írt és 

I . , ., j1. - Kőszenet a magyar áilaui vasút igazg. és
salgo tarjam koszenbanya társ. igazgatósága Lisztet a bu­
dapesti első reszv. társ. Haggenmaeh H, Luiza, Erzsébet, 
v ietona es Pannoma gőzmalmak igazgatóságai. Különféle 

íuhaiiemuf játékot gyümölcsöt stb. Adler Antalné. Döracliuch 
Antalne, Jarniay Gusztavné, Adler Antalné, Gergelvi, Apá- 

.Z,rz*“ Jal#‘. Baninh Votiz, Pelmeyer István, 
Halhaner Alajwtne, Hayek Adolf, Ivanios Mária, ‘ Keller es 

i‘ '-Si Kirsetiknopf es Adam, Kunez Józsefné Müller Ká-
mor,’i,ÍV on?SZteri'V n"zmi,k’ Mössmer József. Jakabfaly Wim- 
meisbe^- bárónő, Deutsch és fiai, Sehafner József, Veidtn-
E.hiöífi -7T Grmllu,t' Steinhaus és Mauritz. Sohvvingen- 
sehlogel. Zakó Olga, Beseudorfer, Floth József, Kuefir 
Maiia. Kertész (,., Posner Lajos. Tímár Linót Láng Fe- 
Szahó rlrfeM kisarPsz.0”yok- Brázay Hoffmann M. Hubenay 
^sef Anf»í ’ Mo1t L.aj0B\,rSzubek & Báthory. Sigmund Jo­
ur A Ä L,eltef Mana- M«rgó és K lement János. 
nvilvánL u.r?.ök, ?domány»'. melyekért az árvák nevében 
tatófr a nesH - .kof?ODet szavaztatott, végre közönét szavaz­
tatott a pesti Roziit vaspalva társaság igazgatóságának 21 
gyermek részére a vasárnapi isteni tisztelet' megjelenésére
ésngoers7 ykZvIo .mbadje|y elismeréssel fogadtatotfa^ölesöde 
es orsz 1 sdedovoda hazak felavatási ünnepélyre meghívás

Mindezen örvendetes bejelentések ellenében

4

nem bírt egy rendőr
Hűk, — & oh

íiíidofc, melyre Faust nagyáriája következett és néhány 
svéd-dal fejezett be. Ä közönség elragadtatása fo­
konként nőtt. s a Serenadot, a Faust-áriát és a 
népdalokat meg kellett ismételnie. Különösen taps­
vihart keltett a Faust-részlet s ez .éreztette ve­
lünk, minő kát, hogy a művésznőt csupán hall­
hattuk, de a színpadról nem láthattuk. Ott mntat- 
hatja ő be mindazon szépségét és művészetének 
tökélyét, mely az avatottak közé soroztatja őt. 
Mondják, hogy Opheliaban és Mignonban a rajongásig 11 
hódította eddig meg mindenütt hallgatóit s kivált 
(ipheliát Thomas egészen az ö számára irta. - 
Ennek eléueklésével ma meg nun örvendeztetett : 
de a mit énekelt, azzal meghóditoti és bámulatba 
ejtett. A hangverseny sikerében közreműköd­
tek Nilsson művész-társai és Z a mar a Teréz 
urno harfaltangszerével, J u n e k ur hegedűvel és 
8 m i e t a n s z k y zongorán. Gyönyörű volt hege­
dűre es hárfára „A pacsirták ébredése“ és Bach 
Air, tűnek sólója. Mindezek beleillettek a mű­
vészi est keretébe, melyhez hasonlót ritkán 
eh ez a főváros közönsége, és mely hosszan 
tog azok emlékezetében megmaradni, a kik ma a 
redo ut-nagvteremben jelen voltak. — A közönség 
válogatott volt, a főváros elitje. A királyi udvar 
szamára a délután folyamában 12 körszéket ren­
deltek s rebeszgették, hogy a király és királyné is 
megjelennének, azonban ez meg nein történt. A 
helyett jelen volt az udvartól több magas rangvi- 
>elo es nehány hölgy a királyné környezetéből.

, , - — - általa bérmált
gyermeknek 100-100 frt, az egyletnek 300 

ínyozott. \ égre elnök meleg 
,... meg a választmány és tisztelői
thai rendezett ünnepélyt, mint szeretőtöknek iránti 
zálogát, mit legtöbbre becsül mindennél a földön 
es magát további szeretőtökbe ajánlva, kéri az 
összetartásra és közös közreműködésre az árvák 
avara.

oi kenj!belől 5 hónanos 
-attak.

ö..ap este folyt, vagvis inkábbCarnaval. Tegn
perdült^ie az orvosok bálja. Túl nem tettek a 
, Kon az idén se, hanem olyan mulatságot 
mint azoké volt, ók is rendeztek. S deficzit Ián 
•tíc ••*> lett akkora, nnnek utána, hogy igen prak- 
tiirasan togiák fel a vigalmat s mellőzve a kis ter- 
" egyszerűen a nagy teremben coneentrálták 
magukat. Ez jóformán meg is telt. — Voltak ott 
többen a miniszterek közti! is, Így Tisza, kinek 
oeje volt a bálanya, továbbá Trefort és Péchy Ta-
iuasj A hölgyek koszorújából feljegvezték a követ­
kezőket :
. Margit, Fanki baronesse, Iíirsclder kisasszony
Ringaut Melanie Mátyássy k. a., Bécsi. Szolnoki, Kreló- 
V Rapp, Vajkay kisasszonyok, Berkes Ilona, Laroshe 
!!*“■ V1- Lumniezer k. a„ Uvces Anna, Szántó
ilana, Ölnek Nandorne, Kralovánszky k. a, Trefort k. a„ 
-zokolay k a., Koppi nővérek, Blaskovieh Gizella Pfann 
noverek, Moritz Lina. Lipthai Margit, Földváry Jolin

. - A bölcsőde-bálra, - mely ezúttal a 
fovarost vigadó nagy termében f. hó 25-dikén tar- 
tatik meg. - a meghivók már szétküldettek. íel- 
Ken ionban az egylet mindazon urakat é' urhöl- 
gyeket, a kik ily meghiv< t elnézésből nem kaptak 
' ■Ina holott arra igényt tartanak, szíveskedjenek e 
végből a váczi-ntczán lévő nemzeti száll o d a 
eis. emeleten f. hó 23, 24. és 25-én délelőtti '0- 
t- es detutáni 3 5 óra közt ülésező báíbizott ásr- 
hoz fordulni. A mint megbízható forrásból ér- 
’•";'d'1D,k ’, ,mmd az egyleti hölgyek mind az 

ősből alakult bal bizottság mindent elkövetnek,
“"87 ezen jó 1-irnévnek örvendő zártkörű tánez- 

-.iiom %z idén is egyike fogyen a legfényesebb 
eiite-baloknak. A rendezőség ezúttal Bias k o-
• n Miklós né szül. Edelspacher Marianna 
baronot nyerte meg bálanyának.
., ~ A z irók e s művészek báljáról a

■; Híradó* a következőket írja; A bál az 
érdeklődés után Ítélve a farsang lenfé-

.....!y5jfi. elito-bálja lesz. Tisza Kálmán né-
. ™»b mint 100 jegy kelt el.* A rendezőség rend- 
m buzgalmat es tevékenységet fejt ki. a cotil- 

■ és fiSur:ik részben Becsből, részben
•-.-'■»oől hozattak, fsajátszerfl, hogy „épen az 

fok es művészek" ezen haszontalan csecsebecsé­
éi, * ■ 7 5eket itt epen oly jól és szí pen elkészite- 
i"r r?t"’5°öl es Münchenből hozatják. Bzerk ) A szün-

• - őt: megjelenő Agai Adolftól szerkesztett báli
v rajzokaí 8zintén Münch« oben !! készíti 

rajzoló, a női tánezreud nem csak elegáns 
^ itass, hanem kellemdus tartalmú is lesz. (Vájjon 
i.'™ az *s a müncheni szellemdusság productuma 
rffJ — Végül felemlítjük, hogy e bálon fog 

. e6J uj csárdást (Geszti csárdás)
-j-yc'. a háziasszony tiszteletére coniponált, először 

4 (7- k'zen hírekért mi nem akarjuk elválalni
1 • híradóra hárítjuk a felelősséget.
— r eb r uar 5-én az „Európa“ szálloda tér- 

tartandó „Egyéves önkénytesek báljára“ 
;á^-ant-,f0l^ak az előkészületek. - A bízott­
ig -isztikara következőleg alakult meg. — Hra- 
hovstky Janos b elnök, Kállay Zoltán b. aielnök, 
nők vm L|aj0S h\ '6£>ző’ CséP Albert b. pénztár- 
titkár eDk0V1CS I)USán b- eilenőr- tfaszner Pál b.

T, ^ d e b r e c z e n i felgymnasium tanuló if- 
JonLsí - mi1'' L1! "en ,a török sebesültek javára a 

6£?v heL-, t"»'t hel7lseKben zártkörű tanczv igalommal 
SSw vf hangversenyt tart. Az estély elnöke Mu- 
OiAh^i “ro 7i penztárnok Gergelyfy Jáno« mar«»,-, 
Ä l™e’ öUenór Horthy István f bizotts, 

u Be,a, Horthy Zoltán, Kulin Imre, Megyery

fi 2. vbol 187’

Népnevelés.
■ A n t.h- 8esán József-fé leal api t-

tanév kezdetétől, az országban 
bárhol UiV.nló kőzéptanodai és tanitóképezdei. és 

pedig ezen utóbbiak közül mindkét nembeli nö- 
nendékek számára vallás különbség nélkül 35 ösz- 
töndij állemás rendszeresittéíett.

Ezen állomásokból 5 állomás ä középtano- 
nlor’.A'? állomás a tanképezdékre, mindet fik évi 
LG írttal; 2 állomás a középtanodákra és 3 álio- 
inas a tanképezdékre, ntindenik évi 150 írttal • 2 
aramias a középtanodákra és 3 állomás a tanké- 
dezdekre, míndenik évi 200 írttal: 2 állomás a 
kozeptanodakra és 3 állomás a tanképezdékre, 
míndenik 250 írttal; végül 2 állomás a középta- 
nodakia es 3 állomás a tanképezdékre, mindenik 
évi 30<i) írttal esik.

Ezen állomásokra minden kőzéptanodai 
tankepezdei. állami jigy mint felekezeti ilynemű 
tanintézetek jeles előmenetelü és különösen szegény 
sorsú növendékei, - vallás különbség nélkül: a 
tankepezdéknél pedig a mindkét nembeli növendé 
kék tarthatnak igényt.

Ezen ösztöndíjak első sorában ugyancsak sze­
gényebb sorsunknak adományozandók, de azokból 
jobb módnak sem zárhatók ki, és különösen te­
kintetbe veendők azok, kik magukat a nérmeve- 
fosre szentelik, és ezen utóbbiaknál egyenlő minő-
binuk”6 6tí a‘nÖ nembeli Pályázók elsőbséggel

x, MZfk,n®k előrebocsátása után, a pályázat kö­
vetkezőkkel lnrdettetik ki.

Az ezen ösztöndíjak egyikét elnyerni óhajtók 
kötelesek a íentebbi kellékeket igazoló bizonyítva 
nyokkal felszerelt kérvényeiket, a vallás- és köz- 
okfotasögyi m. kir. minisztériumhoz ezimezve 
évi február 20-ig, mint ezennel kitűzött és túl 
nem halasztható határnapig azon középtanod: 
vagy tankepezde igazgatóságnál benyújtani, a hol 
tanulmányaikat mint rendes és nyilvános tanulók 
folytatják. A kérvényekben az is igazolandó lesz. 
vájjon bir-e esedező vagy egyik testvér valami se­
gély vagy ösztöndijt és mily alapból ? és kiteendő 
azon nénztár, a hol a dij adományozás esetében 
feketeira kívántatik.

, A Kőzéptanodai és tankepezdei igazgatóságék- 
nan teendője lesz, a felszerelt kérvényeket a be­
tűrend szerint szerkesztett minősitvényi tábláza- 
tokkal es saját javallatai kíséretében Balássa Jst- 
v.ui ügyvéd és a Besán Józseí-féle alapítványra 
kinevezett gondnok úrhoz, ki Budapesten Váczi 
ut 59. házszám 2-ik emeleten lakik, f. évi már- 
czius 10-ig, mint ezennel kitűzött és az idő rö- 
.idsege miatt semmi esetre túl nem halasztható 
határnapig közvetlen és pontosan eljuttatni a 
végre, hogy a nevezett gondnok kijelölési javalla­
tait kellően megtehesse és elhatározás végett a 
minisztériumhoz beterjeszthesse.

Az első adományozás alalmával kisebb dijt 
nyert tanulók következő években, ha arra érdeme­
sek, a magasabbakra előléptetni fognak akkor, ha 
üres állomások rendelkezésre vannak.

Végül megjegyeztetik, hogy az ily ösztöndí­
jért közvetlen ide benyújtott kérvények tárgyalás 
alá semmi esetre nem vétetnek, hanem egyszerűen 
visszauíasittatni fognak.

Ugyanezen alapítványból az 1876,7 tanév kez­
detétől, a budapesti egyetemi hallgatók számára,
24 segélydij-állomás, egyenként évi 250 írttal jött 
üresedésbe. Ezen segélyre a budapesti egyetem je­
les tanulói, és pedig magyarországi születésűek, ha 
jó magaviseletét és erkölcsiséget tanúsítanak és sze­
gény árvák, vallás különbség nélkül tarthatnak 
igényt. Ezen 24 segély állomásból az egyetemi négy 
kar mindegyikére 6 állomás esik.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m,
I r» I í'T f At* /fi. W n n óim /*. i* Fdn B .. 1re „ I ■    i *

- Báró L i p t h ay B é 1 á n ó. mint a tabáni 
szegény gyermek kert egyletének elnöke e<ry mai 
mipon kibocsájtott meghívásában felkéri az' egylet 
választmányt tagjait, hogy nevezett gyermekkert 
egyeben í.j,. január 18-án d. u. 4 órakor lakásán 
(Víziváros 63. sz, a.) tartandó választmányi gyűlés­
ben reszt venni szíveskedjenek.

“A z o r s 7. á|g os kisdedóvó egyesül et 
kepezeji nek és árvaházának felavatása 1877. évi 
január hó 21-ik napján déli 12 órakor tartandó 
ünnepélyenek egyfolytában! sorrendje 1 Üdvözlő le 
t;n‘ ,: piőadva a képezde növendékei és az intézet Ne 
árvái altai. 2. Elnöki megnyitó, Várady Gábor 
egyesületi másodelnök által. 3. „A betölt álom.“ 
Alkálim költemény, irta és felolvassa P Szathmáry 
Karoly egyesületi titkár. 4 Üdvözlet a kormány 
részéről, u. üdvözlet a főváros részéről. 6. Kölcsey 
nyni nosza, előadva a képezdei növendékek és ár­
vak altai. T. Az intézet megtekintése s látogatók 
neveinek bejegyzése a vendégkönyvbe.

nieay, a katholikus patriarch a és a bolgár 
exarcha is megvan liiva. Minden valószá- 
níiség szerint a hatalmak javaslatai el foo-- 
nak uíasittatni.

Stockholm, jan. 17 — Az országgyűlés ma 
iron beszéddel megnyittatott, mely a többi közt 
egj( törvényjavaslatot Ígér a hadkötelezettség ki- 
eijesztesere, mint. a hadsereg új szervezetének 

alapiara vonatkozólag.
Kalkutta, jan. 17. — Az éhség enyhítésére 

<i kot manj' a bom bay i és madrasi elnökségeknek 
j;-;- () millió lont sterling pénzösszeget elő-

Waschington, jan. 17. - New-Orleansban 
a szövetségi csapatok parancsnoka viszautasitotta 

ackarrt, republikánus kormányzó azon megkere- 
teset, hogy segítse őt a legfőbb törvényszék vissza- 
helyezeseben. Grant kijelenté, hogy a csapatokat 
csupán a csendzavarások megakadályozására kell 
hasznaim.

Páris, jan. 17. — (Az ,,E gy e té rt é s“ 
távirata.) Maurice tábornok, ki az arrasi priifektu- 
ran legközelebb az ismert ült ram on tán beszédet 
tartotta, a hadügyminiszter által rendelkezési álla­
potba helyeztetett.

Béc, jan. 17. Andrássy gróf ma délelőtt 
meglátogatta Auersperg miniszterelnököt s hosz- 
szabb ideig értekezett vele.

Róma, jan. 17. — A pápa ma, a pápának 
Avignonbol való visszatérésének 500-dik évi for- 
< uloja alkalmából különböző személyiségeket foga­
dóit, ne beszédet nem tartott.

Róma, jan. 17. -- A nemzeti bank az 1875- 
; ri7 második félévének osztalékát. 150 űrben 
állapította meg.

Pátis, jan. 17. 
nők ma ide érkezett.

New-York. jan. 16. - Mexicoból érkezett 
nek szerint Diaz, í. hó 3-ikán, megverte Iglesias 

sei eget s ő maga meghódolt Guanajnato-ban az 
Irant, esedezve, hogy engedtessék meg neki a 
magánéletbe visszavonulni.

Prága, jan. 17. — (Az „Egyetér- 
raajeff részére ren-

Gsernajeff táhor-

V;. á 50 frt. 112 269 428 458 473 0%

fékben váltatnak be. Budapesten: a bank péiizt- 
ranal (fő-ut 9.) és a magyar leszámítoló és 
bankna! (előbb C. J. Malvieux). Pozsonyban Kai 
livadar ezognel. Becsben: az alsó-ausztriai h 3 , 
mitolo-társaság bank-üzletében A fentebbi zálog* 
telek kamatozása 18<7. Julius 15-én megszűnik

Értekezlet i t a I m érési ügyben. 
Az. jparegyesület helyiségében (országút 10. 
sz.) több erdekelt értekezletre hívta meg a fővárosi 
ítalmeroket január 18-án, d. u. 4 órára. Tárgya 
a lebr. 1-jen életbelépő min. rendelet feletti fa- 
vonatkozók *eSZ’ me*y a rel?ale-jog szabályozására

A hg. Salm-féle sorsjegyeknek tegnapelőtt 
Becsben tartott húzásánál a főnyereményt 42.000
tmrro ,M7,0A2*dik számu sorsjegy 4.200 frtot a 
SyX'oO-dft- szám 2100 frtot a 87.101. sz. nyerték.
Sqií n- t1563 és 69 203 ■ 210 frtot
32.J14 3a.91 < 48.411 88.480; 126 frtot 798o
20.736 28.437 68.395 73.086 86.755 88.945 97 982 
lOa .rtot 2.422 4.652 4.692 6.959 8.331 30.021 
°- t4^94 45-956 53.245 71.570 89.235 93.653 

4yeíkéntlhUZ° 6?° SOrsjeg^ 63 forintot nyert

— Kimutatása a már előbb kisorsolt de be­
vágásra meg nem került magvar jelzálog hitel-
353k 5i9°gninele.k°®-: - «A: -A".á 1000 frt. 167

tos1' távirata.) A Cser
dezett tüntetés vezetői és részesei, valami 
mindazok, kik Osernajeffél érintkeztek, meg- 
ideztettek a rendőrség által. A megidézet­
tek közt vannak a polgármester és Rieger, 
továbbá a küldöttségek is. A részesek ellen 
bünfenyitő vizsgálat indíttatott s többek 
közt Barak, a „Narodny Liszty“ szerkesz­
tője vizsgálati fogságba helyeztetett.

JBécs, január : 
Salgó-Tarján 73.—.

Magyar
8(1.-

Fővárosi ügyek.
— f r t c z a locsolás. Az I. kerületi utczák 

f8 tereknek a í. évben leendő öntözésére az illető

rétnek, hogy szabályszerűen bélyegzett és 100 frt 
biztosítékkal ellátott Írásbeli ajánlataikat a fount 
kitett határidőig a nevezett kerületi elöljárójánál 
naponkint reggeli 8 órától 12 óráig benyújthatják. 
Fenni, érintett kellékekkel el nem látott ajánlatok 
visszautasiItatnak. Nem határozott számokban és 
tételekben fott ajánlatok, mint p!. hogy ajánlkozó 
a legkedvezőbb ajánlatoknál is olcsóbban, vagy 
bizonyos százalék elengedésével vállalkozik tekin­
tetbe szinte nőm vétetnek. Minden vállalkozó tar­
tozik írásbeli ajánlatának benyújtásakor az árlej­
tési feltételeket aláírni, melyek az elöljáróság he­
lyiségeiben naponkint reggeli 9 órától 12-ig bete- 
kintlíetők.

— A b ii cl if i v i z i-v á r o s i temető már 
annyira megtelt sírokkal, hogy annak nagyobbitása 
égető szükséggé vált. E czdlból legk->aiAW. «v«/,,. I 
kedes fog tetetni, hogy a főváros tulajdonát ké­
pező, e végből megvett határos részint szőlő, részint 
szántóföldből álló birtokból a szükségelt terület ki 
iiasiíassék és a temetőhöz csatoltassék.

A hatóság közhírré teszi, hogy 
■jaiiuar 1-jetol fogva a főváros összes kerületeiben. 
Kőbányát kivéve, szemétkihordási dij czirnén a 
hazbérkmjezárok mellett minden adóforint után 
j1« krt kell fizetni, vagyis a házbér krajezárok — 
legalább egy időre ennyivel felemeltetnék, mert ez 
ide vonatkozó közgyűlési határozatot a belügymi­
niszter is jóváhagyta.

Erdélyi 73.50 Magyar keleti vasút —. 
sorsjegy 73.25. Magyar földhitel 24.- Magyar 

vasún kölcsön 97.50. Anglo-magyar —. Franeo-magyar 
oank —Alföld 94 —, Magyar északkeleti vasút 88 50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.- Tiszai vasút 157 — 
Mumetpalis bank —.

Bécs, január 17. Hitelrészv. 143.- -. Galieziai 207 25 
Állam vasút 246.—. Rente 61.75 - 1860-as 113 - —
1864-es 135.25 Ezüst 116.----- . London 125.30. — Unio-
hank — -talános cpitöbank . Angol osztrák 78.50. 
Lombard 76 25. — Tramway —.— llitelsorsjegy 162.—. 
Napoleond or 9.99.-.- Arany 5.93 Frankfurt 61 -. -

^2 629 675 722 883 886 889 1002 1024 1030
1G48 1116 1126 1129 1130 1148 1150 1154
1160 1162 1166 1184 1204 1255 1256 ]9791297 14« 1452 1483 1487 1612 ißl E
<.(1 1811 1829 1861 1951 1958 2018 2121 

megverte Iglesias .L,t- D -i »0 frt. 6 40 55 82 125 178 262 
2 x 387 358 405 526 529 661. Ezen záloglevelek 
kamatozás; az előbb- kisorsolások jegyzékében meg- 
jelolt határnapokon megszűnt, s az esetleg hiányzó 
későbbi kamatszelvények a záloglevelek beváltása­
kor a tűkéből levonatnak.
hfin 'Jálság az orosz iparban és kereskedelem- 
tlLn V> 'adimir kormányzóság legvirágzóbb, leg- 

. fclentekenyebb gyárai egymás után szüntetik be t 
munkát. A munkások tömegesen bocsáttatnak ei s 
maradnak minden kereset s kenyér nélkül. Tekin- 
te yas czegek jelentik be a fizetésképtelenséget, mi 
‘,j jl" az '°Satag hitelviszonyok a legveszélyesebb 
helyzetűé hozzáír mind a tőkét, mind a munkát 
A vamszabalyz.ií azon rendelése, hoo-y a beviteli 
vamilletmeny aranyban fizettessék, nagy mérvben 
ront a helyzeten, mert általa 30°„-te! nagyobb ki­
adás terheli a kereskedőket. Természetes követkéz- 
menye ennek, hogy a bevitel i hantosait csökken 
s Utószót szag Intelével az ot.-sz papírok a külföld 
petizpiaczain rohamosan hanmuLmak.

7. Magyar földteherm. kötvény 73.60 
Magyar hitel 113 — Magyar zálog-

Porosz uéuzutalváuy 6160. Török 
épitöbauk —. sorsjegy 17 75. Angol

f4 I J.AJ An fat i tárgyalások. Kőbányán a. ser- 
,orti I telepe előtt a közlegelöbóí kihasított
sertesallas telkeket holdanként 2600 frt kikiáltási ár mellett 
1877. januar 29-en adjak el a régi -városházán : a dunai 
ha, aszalt jog bérletére 1877 május 1 töl ugyanott 
tartanak ajanlati tárgyalást január 22-én.

,. Az ősze kötő vasút építői enge­
délyt, nyertek a fővárostól, hogy az u. a. Ba­
kony városi faültetvénynek az összekötő vasút "által 
elvágott részén áshassanak földet töltésre és eoyen- 
getésre. A. fákat innen most kiszedik, de a kérdé­
ses területet később megint be kel! nekik ül­
tetni.

kir. miniszter dr. Wertheimer Ede kolozsváii kir. egyetemi 
;ak'főj Károly, pénztárnok Gergelvfv Jám™ lemvzö magántanárt a nagyszebeni kir. jogakadémiánál a történe- 
yiah Imre, ellenőr Hnnt™ raraL . ...... .(ÜÜgLu lem nyilvános rendkívüli tanárává, a rendszeresített illet­

ményekkel nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Pora, jan. 17. — (Az „Egyetértés“ 

távirata; föladatott d. u. 2 óra 25 n -kor 
érkezett este 9 óra 30 p.-kor.) Ma a kül­
döttség M ah m u d D a ni ad pasánál, a sznl- 
lán sógoránál tisztelgett. A bevezető beszéd 
után, melyet Thoroczkay tartott, a pasa 
tudakozódott a honvédség hadereje és a kö­
zös hadseregbeli magyar csapatok létszáma 
felöl. Innét Szafvet pasához mentek tisz­
telegni, kihez Szeme re tartott beszédet. 
A miniszter nagyon barátságosan váloszolt. 
) ál ászában a többi közt azt mondta, hogy 
átkozott _ legyen azok emléke, kik hajdan 
Török- és Magyarország közt háborúkat tá­
masztottak, s e háborúkat testvérharezok- 
nak nevezte. Ma diszlakoina van a hadügy­
miniszternél s díszelőadás a Szilisztria-szin- 
tázban. — A küldöttség.
, Beregszász, jan. 17. (Az „Egyet- 
ertés“ távirata). Beregmegye értelmisége 
részéről üdvözlő távirat küldetett a török 
óvárosban időző ifjúsági küldöttség elnö­

kéhez megyénk rokonszenyét fejezendő ki.
, . Bern, jan. 16. (Az „Egyetértés“ 

távirata). A magas portán csütörtökön fog 
azon rendkívüli tanácskozmány tartatni, 
melyben a hatalmak utolsó javaslatai felett 
fognak határozatot hozni. Ezen tanácskoz- 
mányhoz az ottoman főurakon kivüJ az ör-

Éjjeli posta.
Szerbiából érkező hírek napról-napra 

több bizonyítékot szolgáltatnak arra , hogy az 
orosz-szerb barátságnak ma-holnap teljesen vége 
szakad. Oroszország leveszi róla kezét. Az orosz 
önkénytesek magas parancs folytán tömegesen 
távoznak Szerbiából s a visszamaradtak egy

t cv f lv 1X10 o/jvi k> uauciu <tZ; Ul Oí)Z~
török habomban részt fog vermi. Ma már azonban 
máskép ál! a dolog. Bisztiesnek eszébe jutott, hogy 
< Oroszország azelőtt is több ízben cserben hagyta Szer- 
l>iáí. Rísz ti os jutalmat akart kikötni azon esetre, ha 
Oroszország győzni fogna, hogy a szerbek tudhas­
sak.. miért harcsainak; mert az 1813-iki békében is 
Szerbia lorökország önkényére hagyatott. Bisztics 
követelése — mint hírlik — nagyon megbo«™u_ 
tóttá a pélervári arakat s most már 
megtagadnak Szerbiától. -u.uuen segélyt

Ä pápa nagyon megharagudott a most Ró­
mában tartózkodó franezia ex-császáméra és fiára, 
miiéi utóbbit, Lulu herczeget, Humbert herczeg fel­
avattatta az olasz szabadkőmivesek közé. A pápa meg­
hagyta, nekik. hogy mennél előbb távozzanak Olaszor- 
szagból; a volt császárné azonban arra nem is gon- 
dől, sót naponta látogatásokat, tesz az olasz udvarnál 
s azon nemes-családokkal érintkezik, akik Viktor 
Emanuel királyhoz szítanak. A pápa ennélfogva a csá­
szárnét s fiát nem részesítette saját,kezűleg az ur- 
vacsoráiában.

I , Árverések, esődtigyek. (Kivonr Rudai)eet: K»z
iony jan. 17-ki számából): R o b o c , - n,i/íl_„, .
27. Dobsa Ferdinand birtoka 11 273 V. b Vb ' ,Vn” 
(Miskolez) febr 26 id Ruszkaf Ar l,.- ita ana 2154 
^-- Miskolc* febr. 19 Knlcir Amif 
ööJ’J tit — K i m aszómba! fphr 99 3 0 r .
birtoka 8447 frt. - Szliács (Beszleü:- ‘íuvu^taáM 
14 Brogyam Vrneze ingóságai 4916 ás házai “
£Li5Mfrtgy8Z°l?íV Mr,Z tirä’“'s4k kíván tngat- 
jana y.>ov in. — N.-A b o n \ (i í iPerenez ingatlanai 8000 frt és 100 ” , V y S
f} Heim Oraiokosné ingatlana 5145 frt.' - i; /te
(..rád) febr 10. Blau Saianiou háza 2085 frt. -
ezen febr. 8. Várad! Imréné háza és földje 19 500 ír,

Herez egfa iva (Székesfehérvár) febr. 9 Vida Fe
ésnÍ5W?rt ‘na:^0JrS,5° frt- ™ín' 1150 f«. &> £
es tout' irt. — szeged marcz. 7. Trim Nindnr in.c na, 18,440 frt, 2705 frt és 1078 frt - Ve?“,,- v8^

w’" 1 a ^r'ebeÍ5Z ingatlanai 265 frt, 4633 fr) 530 rrt. 45 frt es 2005 frt - Boldva (Miskol^j fon,' ,3 
> arady Borbála ingatlanai 2001.1 frt ’

kosok elfrif Baum?alteD Fáni 68 &ti s.-a.-ujhelyi la-

A kir. lottójáték húzásai.
Pi -iga; : , 2 51 66 8 3
Lemberg!; 37 70 33 85 ^

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabtia és értéktözde. Budapest, jan. 17 

Kévés kiualat miatt az irány tartósan szilárd, de az üzletbe 
nem jöhet élénkség, mivel a hozatal igen gyönge; válto­
zatlan áron eladatott 6 000 m. mazsa búza, a‘ többi’ gabna- 
fajokban kévés üzlet volt. Előfordult búza eladások 3 havi 
hetesre: Becskercki 1000 mm 74.. kgrs 13.25 4350 műi 
öreg nsaneze 74., fegrr 13.85 Tiszai 2C0 mm. 77, kgrs 13 55' 
100 mm. 76 kgrs 13.35, 200. 78 kgrs 19 70.

Határidő üzletnél az árjegyzések következők • 
Búza szilárd tavaszra 12.85-12 90; zab tavaszra 7 92 
—8 08 ; tengeri, bánsági május—júniusra 6.62 -670. Rep- 
eze, lanyha káposztarepeze aug.—szeptemberre 15’/—ju 
bánáti jul.— aug-ra 16*/,—15%.

Értéktőzsde. Az európai tőzsdék úgy látszik nem 
lelnek a konstantinápolyi eseményektől, minthogy külföld­
ről mar két nap óta folytonosan emelkedő árfolyamok ér­
keznek, noha bizonyos, hogy a, eonfeientia európai Megha­
talmazottjai eredmény nélkül távoztak Konstantinápolyból, 
ljzerkedő papírok befektetési értékkel együtt némi- akadá- 
iyokkal emelkedő irányban mozognak. Helyi értékek azon­
nal; zsák gyéren fordultak elő; valuták lanyhák. 1

Elő tőzsde. Osztr. hitel részvényekben élénk for 
galom volt es 141 75-on kezdve 141-ig hanyatlottak, ké­
sőbb ismét 142 60-ig javulva 141.80-on maradtak, magv 
uit. reszv. névlegesen 113-on jegyeztettek.

Déli tőzsde. Osztr. hitel részv. Í41.90—141 70-et> 
magy. hitel részvény 112%-113-on. munieipáüs részvények 
11 J-en, magy. földhitel részvények 25 50-én vásároltattak 
1 magy. bizfc. reszv. 1130-ra emeJkektek. magv földiről 
intézet1 záloglevelek 86 25-őn vásároüatak. 20 frankos aranyak 
10,01-en markjegyek 6l,70-61.80-on keltek. z

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén meglehetős inga­
dozó volt a hangulat es a zárlat hanyatlott árfolyamok mel- 
lett is, meg mindig meglehetős szilárd maradt; osztr. hitel
rÄSko,w Ut,án H2 5°. magyar hitel 113 után 112.60, 
anglo 76, 20 frankos arany 10.00.

- Magyar jelzálog-hitelbank. 5’/,0/o-os zá­
logleveleinek fi ed étik kisorsolása alkalmával a 
kővetkező szamok huzattak ki, u. m.:

á. á 1000 frt. 110 250 520 534 548 661 
^ 786 823 848 853 951 1050 1124 1172 1220 
1252 1287 1307 1311 1319 1324 1378 1530 1547 
^>92 1680 1682 1798 1802 1807 1821 1900 2000 
2039 2089 2101 2272 2276 2313 2375 2463 2536
4ű604.

B. á. 500 frt. 38 103 231 234 275 294
826 äs ISI Z 460 507 629 631 651 704 ”8

c- á. 100 frt. 326 388 478 520 638 639 
721 852 881 893 898 963 972 974 1071 1147 
1156 1202 1244 1270 1300 1396 1490 1506 1513 
1517 1546 1608 1637 1675 1720 1782 1788 1795 
1818 1837 1867 1918 1937 1954 1975 1986 2037 
2062 2070 2074 2083 2127 2138 2156

Budapesti szinlapolc.
Csütörtök, 1877. január 18-án.

színház.
Az arany kereszt.
Dalmű 2 felvonásban.

Személyek ;
Gontran Pauli 
Nikolas' v dry L.
Krisztinio Maleckyne
Jesér Nádayné
Bembardou Kőszegki 

Ezzel:
Peregri na.

Eszményi ballet 4 felvon.
Személyek:

Fehér gyöngy K.dter 
Rózsaszín gyöngy latvaufi 
Fekete gyöngy Kürti 
Királyné Eger
H. Fülöp Posgai
Halász Campilli

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
A m a m a.

Vígjáték 3 felvonásban 
Személyek

Mi fgonné Szathinárj 
Ci li Molnáráé
Berki Feleki
Esztike Szigeti j 
Tivadar Sántíts 
Ormi Béla Haltai 
Ugr. Miska Viz vári

Kezdete 7 órakor.

NE'P-SZWHÁZ

Két pisztoly.
Népszínm ű 3 felvonásban 

Kezd ete 7 órakor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten január 17. 1.50 m. 0 fölött felírta 
Pozsonyban január 17 1.21 m. 0 fölött felhős 
M -Szigeten januar 17.1.04 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron január 17 1.03 in. 0 fölött felhői 
Tokajban január 17. 4.14 m. 0. fölött derült ' 
Szolnokon január 17. 5.12 m. 0 fölött felhős 
Szegeden január 17 5.71 m. 0 fölött felhős 
Aradon január 16. m. 0 0.12 alatt felhős 
N.-Becskerek, január 16. 0.50 m. 0 fölött hó 
Bezdannál január 12. 2.47 in. 0 fölött ködös 
Verbászon január 15 2.33 m. 0 fölött szára- 
Eszéken január 17. 2.46 m. 0 fölött hó 
Sziszeken január 14. 1.57 m. 0 fölött felhős 
Mitrviezon január 3. 5.43 m. 0 fölött száraz 
Zimonyban január 3. 5.13 m. 0 fölött száraz 
O-Orsován jan. 3 4.03 m. 0 fölött száraz 
Barcson január 13. 0.96 esős.

Szerkesztői üzenet.
0. A. urnák Szerencs; Nyilt-térbe való 
L L urnák Baja Fölöslegessé vált. Máskor más

tárgyban szíveset*.
öveit SZ J* Urna!! Pozsony : Sz,Tesen vesszük közföiaé-

Csávolszky Lajos
teielős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyílt-tér.
Kassay Adolf előfizetési felhívására az általa 

szerkesztett „Igazságügyi Közlöny“ nov. és decz. 
havára — uj váltótörvényére — és 1877-ki ügy­
védi naptárára - 1876. oct. hó 29-én az elófize- 
tesi penzeket beküldöttem, azonban máig semmit 
sem kaptam.

M.-Szalka, január 11, 1877.
Gyula,

ügyvéd.

Csáki és társa
a „vas-tuskó“-nél,

Szalonszén
12 6-6

50 ki. 98 krajezár 
» » 68 „

n „ 48 „
ólommal pecsételt zsákokban, berakva.

Egész fuvarokban 5 krajezár mi olcsóbb.

Karvini 
Salgó-tarjáni 

Diószén tömőkályháknak
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A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. január 1G.

Gabona árak 1877. január 17.

BÚZA 1
5
'llbfcai

100

kilogr. ára

100

kilogr. éra

|frtkr.— frtkr, frtkr—frtkr
bániági uj ti -- Ii

„ 74 <5
78 -- .-- -- .-- 77 --,—1

tiezav 72 -- .--- --.— 73 — .-- -- .---
74 12.25--12.40 75 12.60-12,70

u 76 12 80- 12.90 7T1 13-—1310
peetv. M 74 11.75--11.85 75 11.95-12.15

76 1230—1245 77 12 55 -12 70
78:12.80- 12.90 79 12.95-13.05

fehérm. A 72 — -- — 73 --.--------
74 .230- 12.45 75 12.66—12.65
76 12 85 12.95 77 13.06-13.15

bácskai 74 112.26 12.40 73 12 50—12.70
” * 76 1280 12.90 76 13.----- 1310

Hali-
hektoliter frtkr - frtkr.

gnlat

ROZS . . . 70--72 után szilárd 9.73—9.90
ÁBPA Uktti m. 60—62 6.45-7.-

„ maláta 62- 68.7 .. csendes 7 20- 8.55
ZAB 36.4—40.1 7 70-7.90
ZUKOS1CZA. 7 4.7 szil ird 6.- 610

_ masnii ma 72 8 6,50 5.80
ZAB . nélkül szilárdabb -- --
REP'OZa. l'vketa --------- ,---

bánáti csendes _ _______
KÖLES. . - » 6.50—5.70

Különféle termények.
1 Herémet szilárd magyar 80—90 p. á.

Disznózsír lanyha pesti 71 -
1 Sjaloana lanyha —p — 60 kr. a
! Feggyu szilárd — p. 69.60 frt á.
j Szilva szilárdabb 24.25-27.-
I Dió szilárd 28- 30.- kr
1 Gubaas szilárdabb 30.50—
1 Bamuzair keresetlen fen 32 10, kskes 25 90

Borkő szilárd 67.76 kr-
1 Máz lanyha nyers 32.— sárga ceurg ‘í

Ti«« keresetlen rozsiiyói 140
J Szesz szilárd 36.-—36.40 kr.

i
:|

4
200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100
200
200
160
80 

100 
100 
200 
5001 
200! 
100 |i
50

2»0

60
100

1000
100
100
140
90

I

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 irts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. nt. 6"/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar . 

„ „ 1867. zár.
„ „. ; temető b.
„ 1867. zár.
„ „ horv.-szl.

erdélyi
Szölöváltsági kötvény 100 Irts 
1^71. pestvarosi köles. 6°/„ .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztosi tó intézet . . .

Vasutak:
Pées-baresi vasút....................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonata
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti .........................
Magyar-keleti ....................
Első erdélyi .........................
Déli vaspálya-társaság . . .
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Municipális hitelbank . . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank 
Franco-magyar bank 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok üöldhiieiintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . .
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank . . ...
Budai kereskedelmi bank 
Pesti „ „ ■ .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai itézmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. bit. int

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti 1. hazai „ 
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ 
Szent-Endrei ,.
Újpesti „

Malmok:
Concordia-gözmalom

Adva i Tartva

97.50 
74.- 
73.25 
7225 
79 -

72.25 7276
72.26 72.75
88 50 89-

130— 1140 —

52 - 54 ■

26.

! 69.50 ; 70 - 
2150. - |2170. - 
302. - i 508 - 

78.—: 79.

200 Erzsébet-gőzmalom ....
160 Lniza-gőzmalom.....................
200 Molnár- és sütő-gőzmalom
500 Hengermalom..........................
300 Vietoria-gőzmalom ....
500 Első budapesti gőzmalom . .

1000 Pannonia-gőzmaloni ....
Különféle iparpapirok:

Épitőtársaság, Pesti . . . , 
Serfőződe, 1. magyar . . . 
Sertéshízlaló
„Athenaeum" könyvnyomda .
Pesti.............................. •
„Franklin-Társulat" .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár 
Kereskedelmi epület . . .
Gyapjú mosó és fizom. I. uiagy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . .
Sehlick-féle vasöntöde . . ■
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spódium és csontliszt . . 
Szeszgyár, I. magyar . . .
Jyőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon köles, társ
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 5"/„ 

,. járadékbárcza . 5%
jelzálogbank . 0
ált. földhiteltárs. 6%

„ „ I.. •> /» /»
Pesti kereskedelmi bank . .
Kisbirtck. földhitelintézet 6%

Elsőbbségek:
3ou;i Éjezakkeieti vaspálya . 5°/,
300 !| Magyar galicziai vasp. ez. 5%
200 ]. erdélyi vasp. 5% ez. írt 100
100 Budapesti lánezhid . ■ 6°^
150 Budapesti malom . . 6%

Pénznemek:
Császári arany....................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók.
Augsburg 100 dőlném, frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. üt. (fre) után 
Paris 100 franc után . .

i

Adva Tartva

197.— 199 —
160.- 161 —
318 - 820.— :
770.- 780.— :
273.- 276.— ;
865 — 860.— 1
930. - 950.- !

250.- 255 —
120.— 125 —
232.— 234-
500.- 610-

135'. - 150^ -
217.— 220. -

112 114 —

25- 28.—
1* - 78.—
80 — 82.

170 — 175.—

; 41 — 43 -

! 59.50 60. -
, 25 26 —

37. 38.-

86.25 86 50
97 60 98
79 25 80.-

: 85. 85 50
81.— 82-
36 50 87 —
86.—

86’.- se'so

6 94 5 96
10.01 - 10.03
,10 01- 10.03

115.26 liü 75
1 61.70 61.80

! 61 - 6110
1 61.- 61.01
1 1255, 125 %

í 49.75 4986

I. Osztrák államadósság,
Egys. jár, jegyekb. máj.—nov. 5•/, . .

„ „ ezüstben jan.—jnl. 5"/0 . .
Sorsolással 1839-böl egész sorsjegy pp. 

„ 1860-ból 100 frtos 5"/„ . .
„ 1864-ből 100 ...........................

II. Föhlteherment. kötvény.
Horvát-tótországi 5°/0 ,.........................
Erdélyi 5“/0..............................
Temesi Bánság 5°/0 .........................
Tcniesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5"/„ . . . .

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök,
Dimaszabályozási 5“/„ 100 fitos . .
Magy. vasúti 120 frt (80) fik.) 5°i„ 
(tömöri záloglevél 5"/„ 150 frt . . . 
Magyar nyeremény 1(A) frt ... .

" „ 50 fi t....................
,. szőlődézsma válts. 100 frt . .

Pest városi 6°/0...................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-oaztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Angol-magyar bank 100 frt 40% ■ ■
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . . 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt . . 
Magyar általános hitelint 20o Irt . . 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt . .
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt . .
Franco-magyar 200 frt.........................
Magyar ált municipális 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank..............................
Uniobank 200 frt ... . . .

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 Irt . . . . 
Dimagőzhajőzási társ. 50o frt pp. . ,
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 Irt ... 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 írt pp.........................
Déli palya 200 frt ...... .
Tiszai pálya 200 frt ..... .
Magyar-gáesorsz, első pálya 200 frt 

észak-kel. pálv 200 frt ez .
,. keleti pálya 200 fri . . .
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ...

VI .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5% .

„ 33 éves visszafizetés 5%
Nemzeti bank o. é. 6%....................

Adva í
1

Tartva

! 61.60 1 61.75
67:85 68.-

; 281.— 282 —
! 121.— 122.—
1 134.75 135.25

71*50 72 —
71.50 72.-
71.50 72 —
73.60 74.—

1 73,r>0 74.—

103.80 104 20
1 99.60 100 —
! 73,- 
1 73.—

73.60 
73 50

72 50 73

! 75.- 75.50
40 — —

I 26 50 26 —
141 - 141.2(1

i 112.25 112.50

; 655 - 665 —
i 9.—|! __ _ 9 50

817 - 819 —
! 53 — 53 50

; 9350 94 50
: 342 - 345,-

! 85.25 85.76
i 73.50 74 -

246 — 247 —
76- 76 50

153 50 : 154.50
77 - ! 77.50

!j 87.25 : 87.75

! 86Á60 87-
1; 94- 94.50

|! 105.76 106.25
: 89.26 89.75

: 96.76
II

96 90

ö6/„
r,"

Magyar földliiteltárs. 34 év 5'/s%
„ földhitelintézeti 5%%
„ kereskedelmi bank 23 év
VII. Elsőbbségi kötvények.

Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez 5°/„ 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5% 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt . . ■
Első erdélyi pálya 200 trt ezüst . 
Allauipálya 500 frank 3u/„ . . •

„ 1867-iki 3°/0 • • -
„ 200 frt 5% .

Tiszavidéki.........................
Mag var észak-keleti 390 frt

„ keleti . . 300 frt . 5*
„ nyngoti . 200 frt 5‘

Eperjes-tai növi pálya 300 fit . 
Károly Lajos pálya 800 frt ! 1 kih

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 fit .... 
Clary 40 frt pp. . . . - 
Dunagőzbajózási társ. 1(A! Irt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . .
Kegleviv.li 10 frt 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 fi t 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálfly 40 frtos pp . . .
Rudolf alapítvány 10 frt
Sulin 40 frt pp..................
Salzburgi dijsorsjegy 20 Irt . . 
St -Genois 40 frt pp . . - -
Stanislau városi 20 frt . . . 
Trieszt város 100 trt pp. . . .
Waldstein 20 frt pp........................
Windisehgrätz 20 írt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra ÍOO frt holl. 
Augsburgra KA) frt dőlném 
Berlin 1Ö0 tallér . , 4“/„
Boroszló 100 tallér . . 4°’g
Brüssel ÍOU frs ... . 4U/,
Frankfurti 100 frt dőlném. S% 
Hamburgra 100 t mái k 3% 
Londonra 10 font sterling 2*/» 
Marseille 100 frank . . 4%
Paris 100 frank . 4%

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
20-frankos arany....................
Orosz imperiale.........................
Mária-Terezia-Hlér ....
Ezüst........................................
Egyleti taller .........................
Porosz pénztári utalvány . .

Adva Tartva
___________

86. - 86.50

“ I '<

63.50 64 -
56 57 —
67.75 68 25

1 65 - : !><>.—
60- : 60 50

155- 156.-
!| 146.50 147.50

146 50 147.50
|l 76.- 78.-

1 61.— 61.60

99 50 1(A).—

162 25 162 75
35.25 .**<>.-
95 — 96
18. 19
14.50 16.-
14 76 15.-
33.75 34 -
32 76 33.25
13 60 14.-

16 — 16 50
!| 39 - 40.—
ii 21.75

11375 120.-
|| 26 — 97-
ii 28- 28.60

104 20 104 .,n

61.20 61.35

61.20 61 35
ü 61.2 1 61 3500*orN 126 05

4995
1
I

50.05

5 98 5.98
10.04, 1U.00S

115.80 11590

I Si 80 61 90

XI.

HIEDET Cg*

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

véezl kőrút, „Päri.s szálloda“ mellett, a keres­
kedelmi 2iia épületében, bolt szám %

r-„ a,gr3rsizaxTö.

czipii gyári raktárában
kaphatók őagyban és kicsinben:

Nők számává.
Nemez eomódezipők (Filz) jó meleg béléssel 
Legfinomabb nemez (Filz) comódezipők magas le­

hajtott szárral, sarok s magas, kitűnő szép
csokorral.......................................................

Bőr ezugos topánok, legfinomabb zergebőrbóí, 
magas szárral s erős dupla talppal 

Legfinomabb éberlaszting ciugos topánok magas
szárra: ......................................................

Bársony czcg.,s topánok, legfinomabb kikészítésben 
jó és vastag dupla talppal ...

Urak «fámává.
Comodtiit-ők nemezből akármely színben 
Sagrinbór topánok, iakkorra! vagy anélkül, jó 

erős duplatalppal
Legfinomabb borjubor topánok (vuos) legerősebb 

3-szoros talppal
Muszkaiakk-topánok (vízben áthatlan) kitűnő minő­

ségben ......................................................
v a ii muszka bagaria térd-czizma, iegbiztossabk,

*i.ven aiusnan, egész vastag :aippai 
u —1 * ’ íztékfc

1 frt 30 kr

2 frt 20 kr.

4 frt - kr.

3 frt 80 kr

4 frt 53 kr.

1 frt 50 kr í
j

4 fit 80 kr ;

5 frt — kr 1

5 frt 80 kr. j

13 frt — kr. 
4—7 frt -_ ^r.Fiuknak való csizmák iegdr sabb választékban 

Leányok, fiuk és gyermekek számára mindenféle
topánok . 1 frt 50 kr. - 3 frt 20 kr.
»Idők. megrendelőitek az ár beküldése vagy utánvét mel­

lett, pontosan és gyorsáé eszközöltetnek.
1W* Au áruk tartósságáért jótállás biztosittaiik.

KOMLÓkERTBEN
FARRAGU GÁBOR borcsarnoka,

Ízletes és házias magyar konyhája, estenkint
it főváros ban

egyetlen egy

magyar daltársulat előadásai
Bunkó Ferencz és fiai zenetársulat já­
téka élvezetet és kedélyes szórakozást a- 
jánlanak a n. é. közönségnek.

Mittenhuber Feroncz bűvész 
és 8 éves íia kantsuk-mövész
közreműködnek az előadás közben.

:o3

Olcsóbb, mint bárhol.

egy elegáns

báli öltözet.
Minden rendi! mi-ru­
hákat, városi- és 

uti-buiiilákat s gyér 
mvköltönyöket

ajánl 20—y

ROTHBEEGER J,
cs. k. udvars/.állitó

BUDAPESTEN,
Kristóf-tér *2, sz,

I emelet:
Ruha-kölcsönző

intézet

Levt-lbeli

megrendelések
ruo nto# esüköiléied

Gyönyörű szép

aői ruhakelmék
a leydúsabb választékban

giserezhetók

ÁDOLÍ
divatáru-raktárából
Sudape:
kcronahercKeg-ntcza

Baterbazár.
fíéGl POSTA—UTCZA 8-1K SZÁM.

Kapható mindennemű salonbutor gaz­
dag és izlésteljes kiállításban, továbbá háló, 
társalgó és elfogadó termek teljes berende­
zésiéi meglepőn olcsó óvak mellett.

Hasonlóan elfogadtatnak kárpitos mun­
kák, melyek műhelyemben pontosan és olcsón 
elkészíttetnek.

Tisztelettel
26 12 5 ZESelclo. 2v£.

Olcsóbb, mint bárhol.
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1 Bál-rendezőknek:
4r’ Diazes voStlion* rend jelek, tuczatja 18 krtól 7 frt g.
a ík.n»'- Finom választókuftk borítékban 4 -6 darab tűkkoi,
5 'tégy 100 bariték 40-60 frt.
2 A legkedveltebb cotillon-al»Uak.

Föveget tartalmazó tlnri’rtnó t- -nbonok tuczatja
frt 1—4.50-, ugyezintéu teljes öltöny ölt 
15 írtig tuczatja.

Tréfás «rroh íf> kriul 1 írtig 
Bohoe^VNtélyi süvegek igen aoknemüek, 10 

krtói 2 frtig.
I>omiiio-álarc*ok bársony, atlasz, selyemben, 40 krtól trt 1.20-ig, 
Iflleiu Ufticaok, torz-4!arczok, 40 krtól í frtig, állatok es 

gytíimek-álurezok 20 krtól kezdve.
TombolR-ktírlyAlt. jdtékűnyezéla bálokhoz és nagy társasagok­

nak, VO darab 4 frt.
Tombola nyeremény-összeállt tusok.

NB. Levé’.beli becset, megrendelósrtói kérem a mennyiség es 
*k összeg szives föliegyrósór.

Báli ékszer:
Párisi báli meglepő sjkfelocégben S—48

fitég. Jelmez legyesők l—7 frtig Gyermek - 
legyezők 80 krtól 2 frtig.

Jttokeölaíns tök 1—8 frtig. ogysziritén felállithntös i# frt 4.50. 
Dívni-i le^yeiKÖ-z-ii mórok tetszés szerinti az in bon 60krrőtAfrug. 
S«/,ftlyl,4rí6k 70 krtól 5 frtig

á • koronák, párisi muiiy-gyöngy, ny«kéá, Jf
T íx i&gr. VjXO«-iVA » érmék, fej-tök, haj-ró zsák, koiuca tüzu ■ 

lésük, valódi teknönczhój chisrnon-fésűk, Forte bonke^.f i 
karpereczek, fülbevalók ea melttűk. Gazdag jélmez-ötszer,' 
rendjelek, kardok atb.

RómBi febf-r gyöngy ölt, a valódiakhoz esciJuasig hasonlók, 
sora 10 krtól 6 írtig.

Arany, ötöst és gyémánt huj por f.t ; 2u.
Acrouittticus láicsővok TálJsi.jial 7—12 frtig, elefántcsont latcaj 

vekt 1—24 frtiir.
I A pipere miodet; kellékeit és vT 1 ofa»zorolrof

íuíndeu kedvolt valódi ***í*hÖ4ivi vJVü t gjáD]

KERTÉSZ TÓDOR
Levélbe)i megrendeléseket K/abadjou idején kérnem.

s®*É*«áe#©#e«e<Me»e6et#e@e«»*se«i»«w»#*

Alólirott tisztelettel értesíti a t. ez. közön­
séget. miszerint tiszta és jó minőségéért több ki­
állítás alkalmával kitüntetett s díjazott alacskai bot- 
termése üzletét f. hó 1-től kezdve Budapesten IV. 
kerület ujvilág-uteza 10. sz. a. földszinti helyisé­
gébe, a kapu alatt balra megnyitotta.
4 palaczkokba lehúzott borok ára következő:

1itezés 3 puttonos assz ti 1.50 kr.
n 2 „ ,, 70 kr.

' " 40 kr.
80 kr.

30- 35 kr.
1 „ ,, 55- (55 kr.
1 ,, pecsenye-bor 42 kr.
1 ,, asztali feliér 30—32 kr
1 piutes „ „ 52 5(5 kr.
1 itezés bontva luxi üvegben vörös 40 kr.
A tiszta s még használható ii vegek visszavételnek ; 

és pedig a rajnai és bordeanx-üvegek 10 kr., a füredi 
piutes 8 kr., a füredi uieszelves 6 krjával darabonként.

Megrendeléseket nagyban és kicsinyben — elfo­
gad, irodahelyiségében

M i k 1 ó s (* y ii 1 a,
földbirtokos és bortermelő.

CB 

per oiosé

T E M E S
tartósT

« A N Ó

i
Szomorodni

(iohér

2 frt 70 kr

50

28 3-3

czipőgvára,
Budapest, királymező 1. sí. u,,

Nőknek:
Fűzős topánok Brünellből fénvmázos hegygyei,

szép tűzéssel........................................................
Fiizüs topánok erős bőrből fénymázos hegy gyei, 

szegezve és csavarral ellátva, kettős talppal gya 
kori használati a és esős időre .... 8

Topánok mézga betéttel Briinnellből fénymázos 
hegvgyel, magas szabással, finom kiállítással 3 

To.pánok mézga betéttel erős chagrain vagy bor- 
jnbőrből szegezve (.s csavarral ellátott kettős
talppal, igen tartós és meleg ..............................3

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral sze­
geit és csavarral ellátott kettős talppal . . 3

Urakoa le :
Topánok finom chagrin kettősbőrből.........................3

j Tobánok fénymázos vagy bagariabörból szegezett 
és csavarral ellátott kettős talppal igen erős . 4 

i Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegy-
gyei, termek és bálokra........................................4

Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett ket- 
j tös talppal, csavarral a legjobb lábbeli a ned-
i vés illődén, igen tartós és meleg...................... ,. — „

Vadász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy 
j fénymázos bőrből, háromszor csavarral ellátott

kettős talppal...........................................................10 — „
I Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariabőrből . . 9 „ — ,.
. Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből

csavarral ellátva kettős talppal ..............................4 „ —
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen

erős szegezett talppal . . . . ".....................2
Gyermekczipők Brünellből vagy bőrből szegezett

talppal igen tartós ....................................~ 1 „ — „
Topánok mainzi fénymázos term, horjubőrből Bis- 

mark mintájú............................................................ 4 „ — „
jaST Részletes árjegyzékkel iugyen és bérmentve. 

Levélbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszki/
I telnek. 4. 80—9

6i>

50

Kilenczedlk kiadás. (Magyar nyelven hetedik.)

SEMI JÉIjJET TITKAI és VESZÉLYEI.
Értekezések a nemzés-, terhesség-, önfertőztetés , magömlés-, sápkór-, fehérfolyás-, közösülés! tehetetlenség, női magtalan- 
ság'ól etb . ez utóbbi betegségek óv- és gyógymódjaival. Függelékkel « bujakor! ragályozásról dr. RODET, lyoni orvos

ragályelleni legbiztosb óvszeréről és kortörténetekkel.
Szülék , nevelők- s mindkét nemű felnőtteknek nélkillíizhetleii HÁZI-KÖNYV. „Die Fortpflanzung des Menschen“ 

oziuiü saját eredeti müvének harmadik kiadása után többek közreműködésével magyarul kiadta a szerző

Dr. EIBER E.
a pestvári si kórház kiérdeml. másooorvosa, gróf Wenekheím-léle v uradalmi oivos, a kir. magyar természettudományi tár- 

, sulat rendes tagja.
Boncztanl ábrákkal. Ara i fit, postán megküldve 10 krral több : utánvétellel 40 ferral több. — Szerezhető a szerzőtől 

következő czim alatt. Dr. EIBER E. Pesten, József-utcza 66-ik számú saját házában. 26 3 2
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Alapos gyógyítás jód és higany szerek nélkül. IMI

Titkos betegségeket
bármily nemiteket, különösen a "

ii. Oil 1 St ’Hí

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda,

Bn<iap©8t, r®§té$YMtoia> KámllYki§iámya @-ek sz„

a legjobban szerkezeti gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt
közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

(elgyengült féifieröt),
továbbá bőrön jókat, vizelési nehézségeket stb , sőt inog oly makacs bajokat 
is, ktri/- ai és polgári lóké,házban, mint a magángyakorlatban a legújabb 
tapas,. miok s hu váriatok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett jód és 
higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket

48 óra alatt)
"WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai f(ikerházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, url-utcza 6. sz 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10 lg, d. u. 1—4-lg, 

este 7—8-ig.
1 15,)- 21 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő“, ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt. 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostélyutcza, (Károlykaszárnya) 8. sz.

Vidékre|

Kgy 4vre
Kufeviv . I 
Negyedév«
Egy hóra

Hirdető
szeri birde

Bélye| 
lón 80 kr. 

Nyilttéí

(aplj

Igen 
áll az a 
az uraik-
llOSsZU
máskép

Épe 
rakat tál 
lum mej 
mánypáiT 
és megpu 
pasz kod ni! 
Mert, ho, 
sa! nincs 
lenőr“ fai 
kozást .aZ 
den rété 
lök annyi 
lásaik ko 
benyomás! 
maszlag!» 
zugságot

A ti 
a közönsé 
nedéket 
Elolvassál 
ián tactic 
den ily 
ban j 
csak sajtó Uaai 

produkált 
a világot! 
V alófcan 
s a Tiszti 
kép alász 
den goni 
vagy név 
désökön 
kormány j 
dáeokhoa 
vagy V-h| 
tartja lei 
tarozás

Eg>1 
sza és n 
prograr
es Komé 
humbug]

Ha
fastofi8^! 
baiskolát 
programi 
volna sa 
játszó ki 
nyálhoz :| 
ügyefogyi 
szent áh 
mény' bel 
pontja - ’] 
ban rá. 
az e 
a ténvek

Net 
általános] 
úgy met 
vatalosn 
használ 
sakodásr 
sértve, í 
iéseikne 
valami 
gieomic 
mithat, 
leménye 
firka, 
nyáj ös 
eíőének! 
ki feiá I 
trák hy 
érettani 
szint gél 
Deákp: 
Bihari 
erős y 
mert 
nek b 
nem h 
szag, o

He
nem 
még i 
oldalál 
volt, i 
félhivati 
gadtatá 
hogy a 
sál mir 
összeír

Ali 
olvasói 
zouj ité; 
nyilván 
lemond 
gyan r 
melybe 
Tisza 
uton-m» 
rásávalj 
módon 
nak m

ml

fel


